

HAJDUFÓLU

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hetikéznep 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 10.
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

Negyvener nyaraló

(In) A magyar államvasutak igazgatósága negyvenzere becsüli azoknak számát, akik évente „csehszlovák” fürdőben kurálják megromlott trianoni egészségüket. Nyolc millió magyar állampolgár közül negyvenzere nyaraló pihen és szórakozik az ellenség területén, issza a karlsbadi vizet, szivja a rablott fenyvesek levegőjét, sportol a lomnici hegyoldalon vagy nászutazik a Csorba-tó partján... Negyvenzere csonkagyarországi polgár, akik még gyomorhajjal sem menthetik magukat, mert amit elkövetnek a magyar önérték ellen, ahhoz nemcsak megalkuvás és hazafiatlan parvenüség, de gyomor is szükséges. Mert ne felejtjük, hogy ebből a negyvenzereből legfeljebb öt százalék a mindent megpróbáló, az igazán beteg, a Lomnicon vergődő tüdővész, a Karlsbadba utazó gyomorhajjal, a tolokocsiban jaigató szliácsi vendég. A többi csak pihen és szórakozik. Telen sízik, tavasszal hizik és fogyókúrát tart — nyáron. Magyar pénzért idegen kényelmet vásárol Csehországban, hogy öt-hat hét múlva ismét visszatérjen csonkagyarországi lakásába, melynek bejáratán a „Nem, nem, soha” plakettek mosolyognak.

És most ezek közt csinálnak propagandát a bojkott-mozgalomnak. A nászutas-párok, a sav-tultengők, a sportoni vágyók, a parvenük között, akiknek szeme előtt az Est-lapok cseh-hirdetése, a Színházi Élet „Tatry” jelzésű képei vagy a karlsbadi kursoral plutokratái lebegnek s ezeken túl már észre sem veszik, hogy Trianontól a hidasnémeti álomáig a magyar önérték szégyenkezik, hogy ezt a bojkottot hirdetni kell, hogy meg kell magyarítani a jelentőségét... hogy nyolc év elmúltán még ma is itt tart az irredenta!

Negyvenzere nyaraló között folyik az országos propaganda. Még a nyomdafesték is elpirul szégyenletében, hogy ehhez is szükséges sajtó-reklám és nyolc millió trianoni magyar közül negyvenzere előtt 1929 júliusában el kell ismételni a következőket:

— Hallgassatok csak ide, ti szégyen kis Negyvenzerek! Ha nem tudnátok, hát tudjátok meg, hogy Szent István országát kirabolták a csehek. Pozsony, Moson, Komárom, Esztergom, Nyitra, Trencsén, Hont, Bars, Nógrád, Gömör, Zólyom, Abauj, Turóc, Árva, Liptó, Szepes, Sáros, Zemplén, Ung, Bereg, Maramaros és Ugocsa vármegyéket északították tőlünk. Ők bitorolják vérrel szerzett és dicsőséggel alapított fürdőinket: Luhit, Borosznót, Baldóczt, Csizet, Czigelkát, Korytnicát, Lublót, Bártfát, Pöstyént, Trencsén-teplitzet, Rajecet, Stubnyát, Szliácsot, Iglófürödöt, Csorbát, Alsó- és Felsőtátrafürödöt, Ótátrafürödöt, — Poprád-Felkát, Szobráncot, Szolyvát,

Borkutot, Lomnicot: ne vigyetek hát magyar pénzt idegen rablóknak!

Mintha egy falusi tanító magyarázna az iskolás gyerekeknek, úgy kell tanítani a felnőttek tizezeit: értsétek meg a feladott leckét — a hidasnémeti fejezetből. Direkt csak ebből az alkalomból. Ahelyett, hogy a véretekben volna, mint a bridge-játék vagy az „előkelőség” látszata és hogy lelketekkel éreznék a jelentőségét, csak most az egyszer, ebben a kilencedik trianoni esztendőben, értsétek meg a bojkott szavát és hozzátok meg az áldozatot: Pöstyén

helyett Aix les Bains-t, Baden bei Wient, Aachent, esetleg Hajdusboszlót. Értsétek meg, hogy Karlsbadnál többet ér a 20 filléres karlsbadi só, ha összekötjük egy félórás sétával s egy életre szóló magyar önértéssel. Tudjátok meg, hogy a nemzeti becsületérzés erősebb gerincet csinál, mint a szliácsi cseh-pénztárnál vásárolt fürdő-billet. Jobban frissíti izmaidat az elrabolt pöstyéni iszapnál, gyomrodát jobban erősíti a karlsbadi viznél s a levegője is tisztább.

Negyvenzere nyaraló! Maradjatok

hát itthon. Ne félelemből; bátorságból. És ha megteszitek a magyar becsület igazáért, mi érezni fogjuk, hogy él még bennetek is az irredentizmus lángja. Elfelejtjük a megalkuvást, a negyvenzere kis közönyt, a megcsappant öntudatot, csak maradjatok itthon. Igériük, hogy megértők leszünk, dicsérni fogunk benneteket, amiért megteszitek legelemibb hazafiúi kötelességeket: mi mindent megcsinálunk, még jó nyaralást is kívánunk nektek, — ha nem viszitek a magyar pénzt rablóellenség országába...

Katonai összeesküvést fedeztek fel Oláhországban

Számos letartóztatás történt Bukarestben — Az oláh kormány cáfolja a puccs híret

Bukarest, július 8.

A kormánynak egy idő óta tudomására jutott, hogy bizonyos katonai körök államcsínyre készülnek.

Hogy a csínyre készülőket megfélemlítse, Maniu miniszterelnök legutóbbi beszédében pénteken arról szólt, hogy mindazok, akik az államalkotmányos rendjét nem tartják tiszteletben, a kormány vasakarátával fogják magukat szemben találni. Tegnap éjszaka kellett volna az államcsínynek kirobbani. A puccsisták Anghelescu tábornok volt hadügyminisztert és főudvarnagyot szemelték ki miniszterelnöknek.

A kormány azonban sokkal gyorsabban rajtaütött az államcsíny tervezőin, mintsem hitték volna s részben vasárnap éjjel, részben hétfőn délelőtt sok embert letartóztatott.

Hétfőn délig 200, részben aktív, részben tartalékos tisztet szállítottak be a katonai törvényszékre, közöttük Brosteanu tábornokot, Sturza és Stoica ezredes és más több magasrangú tisztet.

Anghelescu tábornokot, a mozgalom vezetőjét, házi őrizetben tartják. A kormány teljesen ura a helyzetnek. Az Adeverul sejtetni engedti, hogy Bratianu volt miniszterelnöknek is tájékozva kellett lennie bizonyos tisztli körök diktatorikus szándékairól.

Ezzel összefügg az a hír is, hogy Mardarescu tábornok, a mostani hadseregfelügyelő és a Bratianu kormány volt hadügyminisztere, ugyancsak részes a diktatura céljából szőtt összeesküvésnek. Ezt a hírt eddig még nem sikerült megerősíteni.

Carolt akarták hazavinni az összeesküvők

Bukarestből jelenti a Magyar Távirati Iroda: Az állami rend elleni összeesküvés letartóztatott szervezői még a múlt héten összehívták hűveike, akiktől azt hitték, hogy számíthatnak rájuk egy katonai diktatura előkészítésében. Az akció élén Stoica ezredes állott. A tanácskozás résztvevői közül az egyik másnap írásbeli jelentést tett a hadügy-

miniszternek, aki a belügyminiszterrel és rendőrprefekttal azonnal elrendelte az akció-részeseinek letartóztatását és így még csirájában elfojtotta a készülődést. Az eddigi nyomozás még nem derítette ki, hogy ki, hogy kik állanak az ügy háta mögött. A városban elterjedt hírek szerint Brosteanu tábornoknak is szerepe volt ez ügyben. A városban azt beszéltek, hogy az összeesküvők Károly volt trónörökös akarták visszahozni.

Mit mond az oláh hivatalos?

A Orient Rádió közlése szerint az államellenes összeesküvés miatt történt letartóztatásokkal kapcsolatosan a következő hivatalos közleményt adták ki:

Néhány polgári agitátor, akik a

hatóságok előtt már régóta ismertek voltak, Stoica Ágoston ny. ezredes vezetésével államellenes összeesküvés megszervezését kísérelték meg, anélkül azonban, hogy az állam belső rendjét a legcsekélyebb mértékben is meg tudták volna bontani. Akciójuk egész eredménye arra szorítkozott, hogy megnyerték ügyüknek két alacsonyabb rangú tiszt Zambra kapitány és Georgescu alhadnagy, valamint több üzemi munkás támogatását. A felbujtókat s társaikat letartóztatták. A vizsgálat folyamathban van. Azok a híresztelések, amelyek szerint zavargások voltak, minden alapot nélkülöző kóhalmányok.

Mivel a kiadott tilalom ellenére az Epoca a letartóztatásokról hírt adott, a lapot elkobozták.

A francia sajtó is szót emel a magyar igazságért

A Temps érdekes cikke Magyarországról

Páris, július 8.

(Havas-ügynökség.)

Emile Henriot a Temps szerkesztője rendkívül megleghangu és tárgyilagos szellemű cikkben számol be a Temps mai számában budapesti tapasztalatairól, és benyomásairól. A cikkirő megállapítja, hogy Németország egykori fegyvertársai közül Magyarország fizetett a legnagyobb árat vereségeért. Részletesen ismerteti a trianoni szerződés következtében Magyarországot ért súlyos veszteségeket, ugyszintén a kisebbségi sérelmeket s ezzel igazolja azt a szellemet, amely a trianoni szerződéssel szemben az ország valamennyi fiát eltölti. Rothermere lord sajtótól támogatva Magyarország a szerződés enyhítését kívánja. A magyar kisebbségek sorsának megjavítását, az optánsügy barátságos rendezését és a felületes módon megvont határok kiigazítását óhajtja az ország, de ebben a törekvésében kizárólag békés eszközöket kíván alkalmazni. Megszűkített határai kö-

zött megalázott helyzetében is élni akar Magyarország. A pángermánizmus és a pánszlávizmussal két malomköve között az ország olyan szerencsétlenséggel fizeti meg hibáit, amelyet Franciaország jól ismert 50 éven keresztül. A magyarok barátot keresnek, aki segítséget nyújtson neki, ezért közelednek Lengyelországhoz és Olaszországhoz, ahhoz a két államhoz, amelyhez hagyományos baráti kötelek fűzik s ezért keresi most a közeledést Franciaországhoz, ahhoz az államhoz, amely szerintük egyedül képes ma igazságot szolgáltatni Magyarországnak. Magyarország — mondja befejezésül a cikk — közeledni óhajt Franciaországhoz. Vajjon helyes politika lenne-e, ha meghagynák ez elszigetelt országot kétségbeesésében?

Hiszek egy Istenben,

Hiszek egy hazában,

Hiszek egy Isteni örök igazságban,

Hiszek Magyarország letámadásában. Ámen.

Ára 12 fillér

Kontsek Géza

k. r. t.

e heti árai, érvényesek a következő árjegyzék megjelenéséig.

CUKOR:

Kristály	1 kg. P	1.20
Kocka	1 kg. P	1.27
Por	1 kg. P	1.17
Süveg	1 kg. P	1.28

LISZT:

1 kg. 00-ás grizes	P—40	P—38
1 kg. 0-ás	P—39	P—37
1 kg. 2-es	P—37	P—35
1 kg. 4-es	P—35	P—33
1 kg. 6-os	P—29	
1 kg. rozs fehér	P—30	

A legelsőrendű István-malmi liszt mellett, összes vevőink igényeit kielégítő a legjobb minőségű és olcsóbb vidéki lisztet is tartunk.

FÜSZEREK:

Só egyszer örölt asztali	1 kg. P	4.40
Só kétszer örölt finom	1 kg. P	4.42
Paprika édes nemes	1 kg. P	7.40
Paprika féledes	1 kg. P	6.80
Paprika rózsás	1 kg. P	5.80
Ecet 5 hydr.	1 liter P	3.32
Bors	1 kg. P	7.00
Fahéj	1 kg. P	5.00

Fűszereink tisztán kezelték és a legmodernebb gépekkel őrletnek. Paprikából csak a legjobb szegedi minőségeket tartjuk.

PÖRKÖLTKÁVÉK:

Brazil vegyíték	1 kg. P	5.30
Domingo vegyíték	1 kg. P	7.60
Columbia vegyíték	1 kg. P	9.00
Indiai vegyíték	1 kg. P	10.40
Jáva vegyíték	1 kg. P	12.00
Szalón vegyíték	1 kg. P	13.60

GYÜMÖLCSFÉLÉK:

Dióbél feles	1 kg. P	5.30
Dióbél csemege	1 kg. P	5.90
Mandula legszebb	1 kg. P	7.00
Mazsola aranyárga	1 kg. P	2.50
Mazsola extra	1 kg. P	3.20
Mogyoró legszebb	1 kg. P	3.90
Mogyoró amerikai	1 kg. P	1.60
Szilva boszniai nagy	1 kg. P	1.20

SAJTOK:

Emmentali magyar	1 kg. P	5.60
Emmentali svájci	1 kg. P	6.80
Doboz Emmentali Heller	P	1.36
Trappista prima	1 kg. P	2.80
Pusztadőri kicsi	P	0.32
Turó tátrai	1 kg. P	4.00

BOROK:

Bagaméri 1 liter	P	0.68
Finom vegyes 1 liter	P	1.00
Homoki vegyes 1 liter	P	1.20
Üvegbetét	P	0.15

KÜLÖNFÉLÉK:

Ceres ételszir	1/2 kg. P	0.66
Kakaó valódi holland	1 kg. P	3.60
Keks	1 kg. P	1.80
Maccaroni fehér	1 kg. P	0.96
Maccaroni tojásos	1 kg. P	1.34
Gyümölcsíz	1 kg. P	1.40
Barack íz	1 kg. P	2.70
Mák, kék	1 kg. P	1.30
Málnaszörp kimérve	1 kg. P	2.70
Tarhonya fehér	1 kg. P	0.84
Tarhonya, két tojásos	1 kg. P	1.20

Denat. szesz 1 l. üveg nélkül	P	0.76
Denat. szesz 1/2 liter	P	0.40
Keményítő rizs	1 kg. P	1.80
Keményítő buza	1 kg. P	1.00
Szóda kristályos	1 kg. P	0.16
Szappan mosó 1/2 kg-os drb.	P	0.60
Szappan mosó Albus 1/2 kg. P	P	0.74
Szappan mosó Hutter 1/2 kg. P	P	0.72
Szappan, kulfosos kézműs	P	0.17
Rézgálic	1 kg. P	0.82
Raffia prima	1 kg. P	2.20
Raffia extra	1 kg. P	2.30

Az idegen légió számára toboroznak Somogyban

Kaposvár, július 8. A somogy megyei községekben néhány nap óta külföldi ügynökök járnak, akik leginkább munkanélküli iparosokat keresnek fel s előadják nekik, hogy Franciaországnak 6 ezer somogy megyei iparosra van szüksége. Ezzel a mesével azután kíván-

dorlásra csábítják a hiszékeny embereket. A jelek arra mutatnak, hogy az ügynökök francia idegen légió számára akarják kivinni az országból a somogy megyei iparosokat. A hatóságok már megtették szükséges lépéseket, hogy az ügynökök további működését emgakadályozzák.

D'Annunzio állapota válságos

(Stefani-ügynökség.) Gardone di Riviera, július 8. D'Annunzio állapotában visszaesés következett be. A költő újabb

ágyának dőlt. Donati egyetemi tanárt a beteg ágyához hívták. Az orvosok ma ismét megkezdik a jelentések rendszeres közzétételét.

Csehországban 500 halottja van a háromnapos viharak

Pozsony, július 8. (Cseh Távirati Iroda.) A Közép-Európában dühöngő orkán nagy károkat okozott Cseh-szlovákiában. Zemplén megyében 14 község minden vetését elverte a jég és 1500 kizgázdát tett tönkre. A Csalóközben szombaton éjjel volt nagy vihar, amely Somorja környékén úgy elpusztította a vetést, hogy yezen a vidéken aratni sem fognak. Sok helyen a már lekaszált termést elhordta a vihar. Egy paraszt szekeret a szél felfordított. A gazda leesett a bakról és megvadult lovai agyontiporták. Pozsonyban a vihar több építkezési állványt összedöntött. A háromnapos viharok a köztársaság területén 500 halottja és 23000 sebesültje van.

Véres késelés egy Nyil utcai korcsmában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőre virradó éjszaka véres késelés történt a Nyil-utca 112. szám alatti Bör-féle kocsmában. Éjjel tájban az italmérésbe betért Szilágyi Veres István építész. A kocsmában egyik sarkában egy Kohn Pál nevű vendég ivott s társaságának tagjai Daru István, Tóth Gyula és Nagy József voltak. Később bement a kocsmába Varga Gizella rendőri felügyelet alatt álló nő aki Kohn társaságához csatlakozott. A társaságra valaki megjegyzést tehetett, amelyről Kohn Pál azt gondolta, hogy Szilágyi Veres tette, akinek egyszerre négyen estek neki. Valaki közülök késsel megszurta az építész, akit a mentők kiszállítottak a sebészeti klinikára. Az esetből kifolyólag Kohn Pált és barátait beidézték a rendőrségre, ők azonban tagadták a késelést. A rendőrség folytatja a nyomozást.

Két amerikai pilóta újra elindult az Óceán átrepülésére

Utjuk végcélja Róma

Old Orchard, július 8. Ma reggel 8.49 órakor (helyi időszámítás szerint) Tansey és Williams amerikai pilóták Cserkész nevű repülőgépjükön felszálltak, hogy az Óceánon keresztül Rómába repüljenek. A rendőrség egész az indulás pillanatáig szigorú őrizet alatt tartogatta a repülőgépet, nehogy ingyentás rejtőzhessék el rajta. A belső helyiségeket is pontosan átkutatták. Egy darabig a parti őrség egyik hidroplánja és két kereskedelmi hidroplán kísérte el utján. Azon a helyen, ahol két évvel ezelőtt az Old Glory elmerült, mintegy ezer mérföldnyire a mostani start helyétől.

UJRA ROSSZABBODOTT AZ AZ ANGOL KIRÁLY ÁLLAPOTA

London, július 8.

A király mára tervezett utazását Sandringhamban elhalasztották, mert újabb röntgenvizsgálat vált szükségessé. Az erről kiadott bulletin a következőket mondja:

A királyt a tegnapi hálaadó istentiszteleten való részvétel nem merítette ki túlságosan, bár a beteg általános egészségi állapota jó, a gyógyulás a mell jobbrészein nem haladt lényegesen előre, ezért vált szükségessé az újabb vizsgálat.

Műasztalos munkák legszebbek Bessenyei Gyulánál Debrecen, Kölcsey-utca 3 szám.

Ezernégyszáz lakást építenek Kőbányán

Budapest, július 8.

Kőbányán, Weker.e-telep név alatt 1400 munkáslakást fognak építeni. Amíg a telepet közművekkel látják el, megkezdik az építkezést, amely-nél tavaszra több, mint tízezer ember fog munkához jutni.

Bárán István új európai rekordot állított fel Párisban

Páris, július 8.

Vasárnap volt Párisban a német-francia uszómérkőzés és a Grand Prix. A nagy díjat már három alkalommal Bárán István, a kiváló magyar uszó nyerte meg. A franciák ez alkalommal újból kiírták a díjat abban a reményben, hogy azt a fiatal francia uszógárda egyik csi laga, Tarris végül mégis el fogja hódítani. Az óriási érdeklődéssel kísért küzdelmet azonban újra Bárán István nyerte, aki 59.4 másodperccel, ami új európai rekord, első lett. A francia közönség melegen ünnepelte a kitűnő magyar uszóbajnokot.

A Nyári Egyetem olasz hallgatói megkoszorúzzák a Kossuth-szobrot

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Nyári Egyetem hallgatói sorában egyik legrokonszenvesebb csoportot alkotják az olasz diákok, akik újabb és újabb jelekkel adnak kifejezést őszinte magyarbarátságuknak. Az elmúlt héten Pirandello fordítója, a debreceni Fáy E. Bé. iránti tiszteletük kifejezésül mindnyájan megnézték a Kamaraszínház által előadott, éppen Fáy által fordított „Öltöztessük fel a mezteleneket” című drámát. Egyikük, Föschini, a *Popolo d'Italia* munkatársa meginterjúvolta a neves fordítót, érdeklődve tőle a magyar színházi viszonyok, közelebből az olasz szindarabok magyarországi fogadtatása iránt.

Rokonszenvük másik megnyilvánulása, hogy csatikoztak az itteni Monti-körhöz, erkölcsileg és anyagilag támogatni akarva annak a magyar-olasz kapcsolatok mélyítését célzó munkásságát.

Környezetükből eredő értesülés szerint ma, kedden délután 4 órakor hódolatuk és kegyeletük jeléül, fasiszta üdvözlés kíséretében meg fogják koszorúzni a Kossuth-szobrot, utána pedig a világháboruban hősi halált halt egyetemi hallgatóknak a kollégiumban elhelyezett emléktábláját.

FÉRJHEZ MENNEK A SZIÁMI IKREK

A Philippin-szigeteken élő „Sziámi ikreknek” a felelősségi hatóság megengedte a házasságkötést azzal az indoklással, hogy a két ikertestvér két különböző egyén.

MEGJAVITOTTÁK A TÁV-ZONGORÁZÁS VILÁG REKORDJÁT

A Grazer Tageblatt volkermarki jelentése szerint Müller Hgpó hívatásos zongorajátékos megjavította a zongorajátás időtartamának világ-rekordját, amennyiben 85 órán át egyfolytában zongorázott.

A Hajdúföld

!! hirdetéselt egész !!
!! Tiszántul olvassa !!

Megnyilt a Megnyilt

„Kereskedelmi és ipari tanácsadó iroda“

Dr. Ratkóczi János

Zöldfa-utca 8. Telefon 17-47.

Telefonáljon vagy írjon azonnal.

Vásárlásnál hivatkozzék a Hajdúföldre!

Borzalmas trianoni tragédia Kassán

Öngyilkos lett egy magyar asszony, mert férjét és fiát kémkedésért leartózták a csehek

Kassa, július 8. Megdöbbentő trianoni tragédia történt az elmúlt napokban Kassán, ahol a csehek kémkedés gyanúja miatt leartóztatták Bogáthy Elemért és fiát és Bartha Ferenc katolikus lelkészt. A szabadlábrahelyezés iránti kérelmet a vádtanács elutasította és mikor Bogáthyné a vizsgálóbírónál férje és fia további sorsa iránt érdeklődött, az azzal felelt:

— Addig nem is helyezük őket szabadlábra, amíg a vizsgálat be nem fejeződik. Budapesten is a magyarok

18 éves gyerekeket tartóztatnak le kémkedés miatt.

Az asszony erre hazament és idegrohamot kapott, majd mérget vett be, azután pedig magára zárta a fürdőszoba ajtaját és kinyitotta a gázcsapot. Mire rátaláltak, halott volt. Hátrahagyott levelében azt írta, hogy fia és férje ártatlanok, de nem tudja megvédeni, míg szabadlábra kerülnek.

Az újabb tanúk beigazolták, hogy a szerencsétlen asszony fia és férje valóban ártatlanok, úgy, hogy azokat azonnal szabadlábra helyezik.

Felépül az ügyvédi kamara székháza

Ismeretes, hogy a város a pénzügyi palota mellett lévő üres telket átengedte a debreceni ügyvédi kamarának, amely ezen a helyen székházát akarja felépíteni. Az adományozást most a belügyminiszter jóváhagyta, mire a városi tanács utasi-

totta Miszthy Károly főügyészt, hogy az ajándékozási szerződést kösse meg a kamara elnökségével. Ilyen körülmények között, ha a kamara elő tudja teremteni az építési költséget, rövidesen megkezdhetik a székház felépítését.

Vidéken is építkezni fog a Társadalombiztosító

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a Társadalombiztosító Intézet a tartalékalaiból 680 házat épít Pesterzsébeten. Általános megdöbbenést kellett azonban, hogy az egész építkezést a főváros területén bonyolítják le és a vidékről ismét elfelejtkeztek. Most azután, mint a népjóléti minisztérium hivatalosan közli a Társadalombiztosító Intézet minden városban amely közművekkel ellátott telket bocsájt rendelkezésére, családi házakat épít a

járulék-alap terhére.

Ezt az alkalmat elsősorban meg kell ragadnia Debrecen városának, ahol igen nagy a munkanélküliség és a lakásszükség. A Társadalombiztosító Intézet házaiban rendkívül olcsó lakásokat kaphatnak az intézet biztosított tagjai, így remélhető, hogy Debrecen vezetősége a lehető leggyorsabban felajánlja a szükséges terheket, amely esetben az építkezést már a jövő tavasszal meg lehet kezdeni.

Emlékfákat ültetnek Debrecenben a hősi halottak nevére

A főbb utcákon ültetik el a hősök nevével megjelölt fákat

Debrecen, július 8.
(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni vegyesdandárparancsnokság életrevaló és érdekes javaslattal fordult Debrecen város polgármesteréhez. A javaslat azt célozza, hogy az elesett hősök emlékére emlékfákat ültessünk a város különböző utvonalaiban.

A vegyesdandárparancsnokság — mondja a javaslat — a hazaszeretetenek dokumentálására és az új generációnak a hazafias szellem helyes irányítása, valamint a hősi tettekre való buzdítása érdekében szükségesnek tartja, hogy a világháborúban elesett hősök kultuszát fokozzuk. A vegyesdandárparancsnokság ily hosszú és véres háború után nem tartja elégségesnek a hősök emlékművét magában Debrecenben. Kosuth városában ugyanis a volt közös házi gyalogezred és honvédszászárdek mellett a kiváló debreceni 3-as honvédszászárdek és 3-as népfőlközölközőknek még hősi emlékművük sincs. Semmi jel sem tanuskodik a város és a környék lakosainak hálájáról azon fiai iránt, akik hazájukért életüket feláldozták. Addig is, amíg a műemlékek elkészülhetnek, szükségesnek látja vegyesdandárparancsnokság, hogy a város elesett fiai közül azok, akik kiváló vitézségükkel a magyar népnek dicsőséget szereztek, egyenként emléket kapjanak. Ez aként volna megoldható, hogy a Simonyi-uti fasorok

kifagyott fáinak pótlására kerülő fákat, mint hősök emlékfáit ültessék el. Az egyes fasorokat külön-külön a volt ezredek elesett hőseinek emlékfái számára jelöljék ki.

A kitüntetésre méltó hősök neveit a volt ezredek bajtársi egyesületei állapítják meg. A fák kiültetése megfelelő ünnepélyességgel menne végbe és a fa tövében egy tábla jelezné, hogy kinek az emlékére szolgál. A minimális kiadásokhoz az illető hősöknek családja is szívesen járulna hozzá. A fákat a városi kertészet szolgáltatná, amely amugy is pótolni fogja a kifagyott fákat. A szépészeti szempontból megfelelő fákat kiválogatná és azokat ápolná, a jelzéseket pedig a hadisírokat gondozó hatóság tartaná számon.

A beadványt vitéz Siposs Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok nyújtotta be és utalt arra, hogy Szegeden már májusban elültették a háziezred hősi halottjainak fáit s reméli, hogy Debrecen polgármestere is pártolni fogja a szép tervet.

A város vezetősége megértéssel és lelkesedéssel fogadta a nemes gondolatot. A hétfői tanácsi értekezleten dr. Veress Géza tanácsnok referálta az ügyet és javasolta a polgármesternek, hogy inkább a Kosuth-utcát s a Péterfia-utca laktanya előtti részét jelöljék ki a jelzett célra. Dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes elfogadta a javaslatot és utasította az előadót, hogy ilyen értelemben lépjen érintkezésbe a katonai parancsnoksággal.



A Lux gyárak egyik gyártmánya áztatáshoz átmosáshoz kifőzéshez

Ma kezdődik Debrecenben az országos leánykonferencia

Debrecen, július 8.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A magyarországi református egyházak egyetemes konventje a közép-fokú iskolák lelki gondozására már évekkel ezelőtt országos missziói bizottságot létesített, melynek nagynevű elnöke Rácz Kálmán, a pápai kollégium professzora.

Ez a missziói bizottság évente a nagy vakáció kezdetén mindig az ország más és más pontján nyári diákonferenciákat szokott rendezni. Ez évben négy helyen tartatnak meg ezek a nagyértékű konferenciák: középiskolák fiuk részére Balatonszárszón s Berettyóújfaluban, tanítóképződésük részére Nagykőrösön s végül az ország összes középiskolák leánytanítványainak részére itt Debrecenben.

A debreceni leánykonferencia főhadiszállása a Dóczy-intézet lesz, hová közel 200 vidéki leányt várnak vendégül; de ennél is jóval több lesz a debreceni résztvevők száma.

A konferencia vendégei július 9-én, azaz ma délután érkeznek meg. Maga a tanácskozás július 10-én, szerdán d. e. 8 órakor kezdődik közös áhítattal. A konferencia formális megnyitása fél 9 órakor lesz. 9-től 10-ig naponta csoportos bibliatanulmányozás, 10-től 12-ig és d. u. 6-tól fél 8-ig lesznek az előadások, minden egyes alkalommal eszmecserevel kísérvé.

A konferencia alaptétele ez: Milyen legyen a mai magyar diáklány? Az előadók sorában szerepelnek: Obornyák Erzsébet, Mándoki Erzsébet, Sajó Margit, dr. Dancsházy Sándor, Forgács Gyula, Papp Imre, dr. Viktor János, Szele Miklós, Uray Sándor és Demes Péter.

A konferencia nagyverdei s hortobágyi kirándulásokkal lesz tarkítva és vasárnap, július 14-én este ér véget.

Vendégeket a konferencia szívesen lát.

Új professzorok a debreceni egyetemen

A Kormányzó a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Hankó Béla egyet. m. tanár, a Magyar Biológiai Kutató Intézet igazgatóját a Tisza István tudományegyetemen az ujonnan szervezett állattani tanszékre, dr. Dávid Lajos egyet. m. tanárt, a debreceni Tisza István tudományegyetem megbízott szakelőadóját az ujonnan rendszerezített matematikai tanszékre, dr. Telegdy Róth Károly egyet. m. tanárt, m. kir. főgeológust az ujonnan rendszerezített ásvány és földtani tanszékre és végül a szegedi Ferenc József tudományegyetem jogi és államtudományi karán megüresedett jogbölcseleti tanszékra, dr. Horváth Endre egy. m. tanárt, közalapítványi kir. ügyészt, egyet. ny. rendkívüli tanárrá nevezte ki.

— Erdöss Károly egyetemi tanár esküitétele. Mint ismeretes dr. Erdöss Károlyt a hittudományi karra egyetemi tanárnak nevezték ki. Erdöss Károly hétfőn tette le az esküt, ami ünnepélyes keretek között történt meg. Az egyetemi tanács diszruhában vonult fel a Kollégium disztermébe. Az eskü mintát Pokoly József professzor olvasta fel, majd Lencz Géza üdvözölte a kar új tagját. Erdöss József az üdvözlést meghatott hangon köszönte meg.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85. Halottszállítást saját autóján végez vidékre is.

Hirdessen a Hajdúföldben

Befejeződtek a tiszántuli kerület teniszbajnokságai

A legteljesebb siker jegyében, jó rendezés mellett vasárnap fejeződtek be a teniszbajnokságok. A vasárnapi döntő küzdelmeket szépszámu közönség nézte végig. A rendezés nehéz, de mindamelllett kifogástalan munkájáért dr. Siegler Jánost, dr. Kurdiacs Józsefet és Nagy Bélát a legteljesebb elismerés és dícséret illeti meg. Eredmények a következők:

Női egyesben bajnok 1. Nagy Duci DEAC. 2. Dömötör Böbe DEAC. 3. Fényesné BTVC és Koczkáné TEE. A döntőben Nagy Duci 6:2, 6:3 arányban győz Dömötör Böbe ellen.

Férfi egyes. Bajnok: br. Vay NyLTC. 2. Miklós Béla DTE. 3. Dr. Kretovics DEAC és Romek TEE. A döntőben Vay br. a harmadik szel feladásával nyer 6:0, 7:5 arányban. Kretovics dr. 0:6, 6:4, 6:2 arányban kapott ki Miklóstól, a második szetben elszakodva könnyelmű volt, a harmadikat pedig már nem bírta idegekl és erővel.

Vegyespáros. Bajnok: dr. Kretovics—Nagy Duci DEAC. 2. Vay br. NyLTC—Dömötör Böbe DEAC. 3. Romek—Koczkáné TEE és Jenovay—Szabó Éva DGASE. A döntőben a bajnok-pár 6:0, 6:2 arányban győz.

Férfi páros: Bajnok: br. Vay NyLTC—dr. Kretovics DEAC. 2. Miklós—Leitner DTE. 3. Juhász—Göllner DEAC és Brokés DEAC—br. Liphay NyLTC. A döntő régen látott izgalmas mérkőzést hozott. A bajnok-pár igen gyengén kezd, az első két szetet 3:6, 2:6 arányban veszítik, azonban magukra találnak s nagyobb rutinjuk 6:3, 6:2, 6:1 arányban meghozza győzelmüket az idegkimerült Miklós—Leitner-pár felett. A Miklós—Leitner-pár jó játéka s nem várt betörése kellemes meglepetés volt.

Női egyes junior. 1. Szabó Éva DGASE. 2. Molnár Böske DTE. 3. Bölönyi Joci DGASE és Takács Ica HTT. Döntőben 1:6, 6:3, 6:3 volt a szetarány.

Női páros. Bajnok: a Nagy Duci DEAC—Fényesné BTVC-pár. 2. Dömötör Böbe—Ferencsikné DEAC pár. Döntő: 10:8, 7:5. Óvatos, idegekre menő játék, volt olyan labda, ami 82-szer ment.

Ujabb versenyek

A sikeres kerületi versenyek után gyors tempóban következnek a különböző teniszversenyek.

A mai napon ismét módjában lesz a közönségnek a város egyik legjobb csapatának, a DEAC teniszgárdájának játékát élvezni. A mai napon reggel fél 9-kor kezdődő mérkőzésen játszik a DEAC csapata a szolnoki válogatott csapattal, amelyben ismét kiváló játékosok, mint Alexanderné, Koczkáné, gróf Nemes, Romek stb. szerepelnek.

A DEAC csapatában Nagy Duci, Dömötör Böske, Ferencsikné, Kretovich, Juhász, Göllner, Brokés nevei biztatnak a nehéz feladat dacára győzelemmel.

Szombaton és vasárnap, július 13. és 14-én tartják ugyancsak a DEAC-pályán az országos főiskolai teniszversenyeket, melyekre máris nagyszámmal érkeztek nevesebb versenyzők nevezései.

Mesott

rongyot

vesz
a Hajdúföld nyomdája
József kir. herceg u. 16.

Debrecenben elfogták egy templom-rabló bócher

Kifosztotta az okányi zsidó nagógát s Debrecenben akarta értékesíteni a lopott holmikat

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az okányi zsidó hitközség feljelentésére nyomozás indult ismeretlen tettes ellen, aki a napokban az okányi zsidótemplomot fosztotta ki. A nyomozás sikerrel járt és a tolvait el is fogták Debrecenben Schlamovits Lipót máramarosi kéregető vándor bócher személyében.

Schlamovits Lipót néhány héttel ezelőtt vándorútjában eljutott Okányba. Eddig Ausztriát, Németországot, Lengyelországot és Magyarországot nagy részét már bejárta és utolsó stációja volt Okány.

Itt mint szent ember hírében álló bócher befurakodott az okányi meteszó bizalmába, aki a templom gondnoka is volt. Schlamovits kapzsiságát felkeltették a tempom nagy értékét képviselő kegyzerei és elhatározta, hogy azokat megszerzi.

Hogy a gyanút maga felől elte-

relje, a betörés előtti napon elbucszott okányi barátaitól és átvázott Vésztőre. Éjszakának idején visszagyalogolt Okányba és a templom egyik rosszul záródó ablakán keresztül bemászott a templomba és összeszedte a hétkaru ezüst gyertyatartókat, a frigszekrény diszes tükörjét és egyéb, nemes fémből készült kegyzereket, füstölőket és a zsákmányát a halotti lepelle burkolva, észrevétlenül eltávozott.

A gyanu azonnal Schlamovitsra terelődött és Debrecenben sikerült is elfogni, akkor, amikor egy ékszerésznek akarta eladni az ezüst gyertyatartókat. A házkutatás során megtalálták Schlamovitsnál az összes ellopott kegyzereket. A rendőrség a napokban a gyulai ügyészség fogházába szállította az elvetemült betörőt, aki ellen szigorú eljárás indult meg.

Háromezer levente nagyszerű ünnepélye a Nagyerdőn

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vasárnap délután a debreceni nagyerdő ismét színhelye volt egy országos jelentőségű ünnepélynek. A DTE újjáalakított sportterén ekkor folyt le háromezer tiszántuli levente lélekemelő tornaversenye. Daliás tiszántuli legények, a magyar feltámadás fiatal katonái tartották seregszemléjüket olyan impozáns keretek között, melyeknek szépsége felejtethetetlen nyomokat hagyott a jelenvotaki lelki világában. A közönség soraiban ott voltak: dr. Hadházy Zsigmond főispán, Ruffy Varga Kálmán felsőházi tag, gazdasági akadémiai igazgató, dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes-főjegyző, Pákozdy Sándor alispán, vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok, vitéz Bartha László főtanácsnok, vitéz Toókos Gyula ezredes, Bodroghy László főtanácsnok, Beczner József Kovács János tanácsnokok, dr. Mileker Rezső egyetemi tanár, cserkész főparancsnok, a DEAC elnöke, dr. R. Kiss István egyetemi prodékán, Szarukán Sándor bankigazgató és Debrecen magyar társadalmának még sok más vezető egyénisége.

A felvonulás

Az egész napot betöltő levente-ünnepségnek legkiemelkedőbb mozzanata a felvonulás volt. Háromezer tiszántuli levente sorakozott fel kato-

nás rendben s a közönség háromnegyed óráig gyönyörködött a csapatok mintaszzerű fegyelmezettségében. Hogy a derék leventeoktatók mennyire eredményes és nemzeti szempontból nagyjelentőségű munkát végeztek az éanult esztendő folyamán, az híven tükröződött vissza ebből a felvonulásból. A felvonulás a Máv. Leventeegyesület zenekarának hangjai mellett folyt le Némethy Gyula főoktató vezetésével. Különösen feltűntek a fehér-fekete egyenruhás MÁV-leventék, akik előtt két magyar ruhás leány vitte a trianoni jelvényt. Sorban következtek Debrecen és a Tiszántúli szebbnél-szebb leventecsapatok, melyek a felvonulás után négyoszlopokban sorakoztak fel. A Himnusz eléneklése után dr. Hadházy Zsigmond főispán mondott gondolatokban gazdag buzdító beszédet, majd a versenyek sportszerű részét bonyolították le.

A verseny-eredmények

Juniorok:

60 méteres síkfutás: 1. Béres (Máv) 8 p, 2. Kiss (Cserkész) 8 p, 3. Kiss (Iparos) 8.1 p
Súlydobás: Versenyen kívül: 1. Elek (Iparos) 12.15 cm, 2. Juhász (Iparos) 11.30 cm, 3. Bernát (Iparos) 10.97 cm, 4. Dienes (Iparos) 10.79 cm.

Magasugrás: 1. Vass (Kereskedő) 150 cm, 2. Versenyen kívül: Horváth (Iparos) 150 cm, 3. Kosztolányi (Iparos) 150 cm, 4. Kiss (Cserkész) 150 cm.

Diszkosz: 1. Juhász (Iparos) 24.90 cm, 2.

Befőzésre

elsőrendű friss

gyümölcs,

pergament papir, zsinag mindenkor a legolcsóbban kapható

Pálffynál Kossuth-u. 7.

Telefon 13-49.

Erdei (Keresk.) 24.25 cm, 3. Versenyen kívül: Elek (Iparos) 22.75 cm, 3. Róth (Kereskedő) 22.12 cm.

Buzogánydobásban: 1. Nagy (Iparos) 49.51 cm, 2. Csibó (Gazda) 49.10 cm, 3. Szilágyi (Gazda) 48 cm.

Szeniorok:

100 méteres síkfutásban: 1. Szilágyi (Máv) 12 mp, 2. Rosenfeld (Kereskedő) 12.1 mp, 3. Ladányi (Máv) 12.4 mp.

1000 méteres távfutás: 1. Papp (Kereskedő) 3.28 mp, 2. Tóth (Máv), 3. Weisz (Kereskedő).

Súlydobás: Tassi (Gazda) 967 cm, 2. Lebovits (Iparos) 940 cm, 3. Szutor (Kereskedő) 8.78 cm.

Magasugrás: 1. Törzsök (Máv) 160 cm, 2. Boross (Máv) 155 cm, 3. Szutor (Kereskedő) 155 cm.

Távolugrás: 1. Törzsök (Máv) 533 cm, 2. Rosenfeld (Kereskedő) 527 cm, 3. Czabán (Iparos) 519 cm.

Diszkoszvetés: 1. Tassy (Gazda) 30.85 cm, 2. Szutor (Kereskedő) 27.82 cm, 3. Kobzos (Iparos).

400 méteres síkfutás: 1. Szilágyi (Máv) 60 mp, 2. Papp (Kereskedő) 60.02 mp, 3. Tóth (Máv) 60.7 mp.

Buzogány: 1. Tassy (Gazda) 48.35 méter, 2. Csibó (Gazda) 47.80 méter, 3. Szilágyi (Gazda) 47 méter.

A csapatok közötti svédstafétában: 1. Máv 2.24 mp, 2. Máv B) 2.27 mp, 3. Kereskedő 2.28 mp.

Ezek szerint a csapatok állása következő: Győztes: Iparos Levente csapat 46 ponttal, 2. Máv 41 ponttal, 3. Kereskedő 30 ponttal, 4. Gazda 23 ponttal, 5. Cserkész Levente csapat 4 ponttal.

A debreceni bankok vándordíját így Tassi József (Gazda) Levente nyerte, pontszáma 15, 2. Szilágyi Dezső (Máv) 10 pontszám és 3. Törzsök Gábor 10 pontszám.

Az egyes athletikai számok alatt a versenyző csapatok szabad-, fegyelmző- és tömeggyakorlatokat mutattak be.

Tiszteletdíjak kiosztása

A versenyek lezajlása után dr. Hadházy Zsigmond főispán fejezte ki elismerését a teljesítmények felett és további munkára buzdította a leventéket, majd kiosztotta a tiszteletdíjakat.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének vándordíját Szekerák János oktató nyerte el. A csapatok fegyelmzési és ügyességi gyakorlataiban első lett Szekerák szakasza, a Máv. Levente Egyesület. Második a Debreceni Iparos Leventeegylet (Szentmiklósi szakasza), harmadik az Ondódi Gazda Leventék (Szoboszlai szakasza).

Hadházy főispán zárószavai után a Máv. Levente Egyesület zenekara a Nemzeti Hísekegyet játszotta el s a minden tekintetben lélekemelő, hazafias ünnepség a csapatok festői szépségű elvonulásával ért véget.

A verseny tökéletes megrendezésért elsősorban Kovács János tanácsost illeti elismerés, akinek odaadó és fáradhatatlan segítőitársai Némethy Gyula főoktató, Bartha József, Szentmiklósi János és Király György oktatók voltak.

AUTOTAXI

Debreceni Autó Forgalmi Részvénytársaság kényelmes és gyors

gépkocsijai

telefonon bármikor barhova megrendelhetők.

**! Turakocsik vidéki !
! utra is bérelhetők !**

Telefonhívás: „Autótaxi“

Ólomot vesz

lapunk kiadó-
hivatala :::::

József kir. herceg-u. 16.

Önként jelentkeztek a gazdák a fagykár megállapító bizottságokba

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt Jóna István elnöklete alatt fontos gyűlést tartott. Jóna István elnök bejelentette, hogy a fagykárosult gazdák összeírása céljából 11 bizottságot kell létesíteni, melyek azután, abban a sorrendben, amint azt a Hajdúföld közölte, végig járják az egyes határszéleket. A bizottságoknak gazda tagjai is lesznek s ezeknek a beosztása és kiválasztása a gyűlés feladata.

A gazdák dicséretre méltó buzgósággal önkéntesen és szívesen jelentkeztek a bizottságokba és így minden bizottságba sikerült megfelelő számú gazda tagot szerezni. Önként ajánlották fel a gazdák a bizottságok részére szükséges fuvar is, melyet — tekintettel a munka sürgősségére, a város nem tud rendelkezésre bocsátani.

Veress Géza dr tanácsnok és Balogh István szavai után a gyűlés véget ért és a bizottságok gazda tagjai átvonultak a városházára, ahol megkapták a működésükhöz szükséges utasításokat.

TÜZHALÁLBA ROHANT 14 VERSENYPARIPA

Hamburg, július 8.

A hamburgi tüzoltóságot reggel Famsenbe hívták, ahol kigyult egy istálló, melyben 35 versenyparipa volt. A megvadult lovakat kibocsátották az istállóból, azonban ezeknek egy része visszaroht az égő épületbe, úgy, hogy 14 ló oda veszett. A többi lovak elszaladtak és azokat még most sem sikerült összefogdosni.

A BELGRÁDI SZEMÉLYVONAT BELEROHANT EGY TEHERVONATBA

Belgrád, július 8.

Eszék közelében vasárnap vasuti szerencsétlenség történt. A belgrádi személyvonat Belisce állomás közelében teljes sebességgel belerohant egy tehervonatba. A személyvonat három kocsija, valamint több tehervagon súlyosan megrongálódott. Három utas súlyosan megsérült és számosan könnyebb sérüléseket szenvedtek. Az anyagi kár is igen jelentékeny.

LEVEGŐBE REPÜLT OLASZ-MUNICIÓGYÁR KÉT SRAPNELLRÁKTÁRA

Milánó, július 8.

Prosecco és Brischi községek között, Triest közelében, tegnap borzalmas robbanás történt. Az ottani municiógyár két raktárpülete, amelyekben több ezer srapnell volt felraktározva, a levegőbe repült. Miután a municióstelep harminc raktárpületből áll és attól kellett tartani, hogy a tűz a többi épületre is átterjed, a két említett község az újabb robbanások veszélye miatt kiürítették. A tűz oltására kivezényelt katonai csapatoknak félnapi megfeszített munka után végre sikerült fómokzsákokkal elfojtani a tüzet. Emberéletben nem esett kár.

Épület és bútorgyártások, furnérok

Bészler Lajosnál, Széchenyi-utca 2. sz.

A nemzetközi diákkongresszus ezer résztvevője Debrecenbe jön

Debrecen, július 8.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Budapest augusztusban tartják meg a nemzetközi diákszövetség 11-ik kongresszusát, mely hatalmas arányú megmozdulásnak ígérkezik és szerfelett nagy jelentősége van a csonka-ország és a magyar ügy szempontjából is. A világ minden részéből 35 nemzet diákságának vezetői jönnek el a kongresszusra s ezek otthon részletes jelentésben fognak beszámolni az itt látottakról. Rendkívül fontos tehát, hogy a kongresszus résztvevői, akik mind diákvezérek és így később bizonyára vezető

pozíciókba jutnak hazájukban, csupa jó benyomást szerezzenek Magyarországon.

Mint a Hajdúföld értesül, a kongresszus résztvevői augusztus 20-ika táján ellátogatnak Debrecenbe is. Ez a látogatás túlnő a szokásos külföldi vendégjárás keretein, mert lejönnek Debrecenbe az összes delegáltak és így körülbelül 800 vagy 100 főnyi idegen látogatására számíthat a város.

A Magyar Diák Külügyi Bizottság részéről hétfőn már Debrecenbe érkezett ifj. Papp Géza, aki itt megkezdte a kongresszus debreceni látogatásának előkészítését. Mindenekelőtt megszerveznek egy szűkebb-körü bizottságot, mely az egész debreceni rendezést irányítja. A város vezetősége és az egyetem rektora a legnagyobb megértéssel fogadták a nagyszabású tervet és megígérték, hogy minden lehető elkövetnek az irányban, hogy a látogatás minél fényesebben sikerüljön. Az eddigi tervek szerint a külföldi vendégek megtekintik a Hortobágyot, megnézik a város nevezetességeit, főként az egyetemi klinikákat. Este az Arany Bikában bankett lesz, amelyet táncestély követ.

Félmillió pengőt költöttek Debrecenben a dalosok

Debrecen, július 8.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni dalosverseny által okozott pénzügyi forgalom méreteinek megállapítására csak most kerül sor. Debreceni közgazdasági körök szerint legkevesebb félmillió pengőre tehető az az összeg, amit a dalosok Debrecenben elköltöttek. Így ötszáz ezer pengő jutott a kereskedelmi forgalomba, ami az általános pangást nagy mértékben enyhítette. Közvetlenül ugyan a legtöbb kereskedő és

iparos nem érezte a dalosverseny hasznát, azonban azok az összegek melyeket élelmiszerekre költöttek el, most kezdenek átszivódni a kereskedelem többi ágaiba is s ennek előnyös hatását szinte egész héten érezte a debreceni kereskedelem. Persze, az általános pangásban nem valami túl nagy segítség az az ötszáz ezer pengő, mert hiszen azon csak a gazdasági rendszer teljes megváltoztatásával lehetne gyökeresen segíteni.

Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre a Vitézi Rendnél jelentést tett a tarpai botrányról

Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre tarpai letartóztatásának és megbícselésének ügye vasárnap újabb fordulóhoz jutott. Vitéz Zalan tábornok és Méhely Lajos egyetemi tanár főke-resték Hellebrond Antal altábornagyot, a Vitézi Rend helyettes főkapitányát és felkérték, hogy a Vitézi Rend szerezzon elégtételt súlyosan megsértett tagjának, vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endrének.

Hellebrond altábornagy, aki a Kormányzó után első parancsnoka a rendnek, főhivta az előtte megjelent urakat, hogy Zsilinszky irásban tegyen jelentést. Erre vonatkozóan Zsilinszky Endre ezeket mondta:

— Azzal hiába akarják összezsúgorítani az ügyet, hogy a letartóztatás és bilincsbeverés az én viselkedésemnek volt a következménye, mert az én magatartásom csak konzekvenciája volt annak az arcátlan tisztelenségnek és törvénytelen eljárásnak, amelyet velem szemben elkövettek.

Még hétfőn megteszem jelentésemet a vitézi széknél, azt hiszem, hogy e teljes elégtételt itt is éppen úgy megkapom, mint a közigazgatási bíróságnál, hol szombaton személyesen adtam be a váasztás elleni petíciót. A nyílt törvénytársaságot bizonyító adatok birtokában egészen biztosra veszem, hogy a közigazgatási bíróság megsemmisíti a tarpai választás eredményét. Számításom szerint a közigazgatási bíróság az őszre hozza meg döntését és még az évben az új választás is meglesz.

Hajduböszörményt kötelezték a bodai golyvások gyógyítására

Debrecen, július 8.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának ülésén Görgey Márton dr tisztifőorvos betérjlesztette Bodnár János egyetemi tanár, az orvosi vegytani intézet igazgatójának kimerítő, több mint 10 oldalas jelentését, melyben a bodai golyvajárvány körül támadt vita kapcsán megállapítja, hogy az Országos Közegészségügyi Intézetnek az ivóvízben foglalt kis mennyiségű jód meghatározására alkalmazott módszere ennek a célnak nem felel meg. A debreceni és budapesti vizsgálati leletek között annak idején lényeges különbség mutatkozott, mikor a bodai vizet a jód tartalom szempontjából megvizsgálták. Az Országos Közegészségügyi Intézet a leletet korrigálta arra való hivatkozással, hogy a leíró a gamma betűket 8-as-

nak nézte és így több, mint tizszeres jódmennyiséget tüntetett fel. Azonban a két lelet között még így is nagy különbség mutatkozik.

A tisztifőorvos kérte, hogy Bodnár professzor jelentését terjesszék fel a népjóléti miniszterhez és kérik, hogy ezt a kimerítő szakvéleményt terjessze az Országos Közegészségügyi Tanács elé s csak ennek a meghallgatása után döntsön arról, hogy melyik intézet vizsgálati leletét fogadják el az ivóvízben lévő jód meghatározására.

Egyébként, mint a Hajdúföld értesül, a bodai ügy új fázishoz jutott, amennyiben a népjóléti miniszter Hajduböszörmény város felebbezését elutasította és kötelezte a várost, hogy a Bodán jó kutat furasson, továbbá, hogy az orvos hetenként többször járjon ki oda. Ezzel a bodai ügy egészségügyi része teljes mér-

Nagylétán gyilkolt a villám

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A nagylétai csendőrs jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy Palló Gyula 19 éves gazdálkodó fiatalembert a villám agyonütötte. A fiatalembert Nagyléta közelében fekvő tanyájukra igyekezett. Az uton utólérte a vihar és Palló Gyula egy fa alá menekült, azonban a fába egy villám belecsapott és őt is agyonütötte.

Amanullah a szolgák karjaira sziljazott vasládákban viszi magával kincseit

Marseille július 8.

Amanullah volt afgán király két-három napot szándékozik Marseilleben tölteni és azután folytatja útját Rómába. Cáfolták azokat a híreszteléseket, hogy a király teljesen pénz nélkül érkezett Európába. A királynak kétféle frank készpénze van és azonkívül nagyjértékű ékszereket és drágaságokat hozott magával. Amanullah szolgái acélkazettákban, karjukra sziljazva hozták magukkal a nagy kincseket.

EGY MOTORKERÉKPÁROS FEJÉT KERESZTÜL DÖFTE A KOCSIRUD

Vasárnap este szinte páratlanul borzalmas motorkerékpáros szerencsétlenség történt Szigetvár közelében. Takács István szabó, Pichler Ferenc nevű barátja társaságában motorkerékpáron igyekezett Somogyapáti felé. A kilencven kilométeres sebességgel száguldó motor belerohant Steyer Albert egyfogatu kocsijába és a rud a szó szoros értelmében keresztül döfte Takács István koponyáját. Takács azonnal meghalt, Pichler életveszélyes sérüléseket szenvedett. A kocsis gazdája és ennek felesége úgy megrémültek, hogy elmenekültek a szerencsétlenség színhelyéről. Takács István felesége, aki éppen anyai örömknek néz elébe, amikor megtudta a szerencsétlenség híreit, ájultan esett össze.

Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiirthat szabadalmazott irtószerezrel. Kapható:

Stern

festéktüzletben Piac-utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fényű padlólakkok nagyon olcsón kaphatók.

Olvassa a Hajdúföldet!

A mozgósínházak közleményei:
Kedd:

VIGSZINHÁZ

Világfilm!

Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg!

Paul Bourget-nek „André Cornells” c. regényének filmváltozata:

A boldogság kalóza (Vérbosszu)

társadalmi dráma 8 felvonásban. Főszereplők: Claude Franco, Maloim Tedd és George Lannes. Kísérők:

Ufa világhírű és Ferkó a hadiárva, bohózat.

URÁNIA

Vigost!

Syd Chaplin a főszerepben:

Charley a köztvitéz (Hogy lett Charley őrmester)

érdekes kalandok egy népfelkelő életéből 10 felvonásban. Kísérők:

Ufa világhírű. Jön a felpere, bohózat.

Jönnék szerdától:

Vigszinházban: Hugó Viktor klaszikus regényének filmváltozata: A notredamei toronyőr, a főszerepben: Lon Chaney, a világ legnagyobb filmművésze.

Urániában: Allah kertje. Romantikus keleti dráma, Alice Terry és Petrovich Szvetisláv. Megelőzi: Rémpapok Szibériában (orosz dráma). Főszereplők: Lon Chaney, Ricardo Cortez, Huszár Puffi.

LEZUHANT A FRANCIAK OCEÁNREPÜLŐ GÉPE

Páris, július 8.

A francia aviatikát vasárnap újabb súlyos csapás érte a „La France” nevű repülőgép, amellyel Coudouret kapitány és Mailloux hadnagy az óceán átkelésére készültek, Angouleme városától délre 30 kilométerre lezuhant.

Coudouret kapitány súlyos agyrázkódást szenvedett. Életveszélyes állapotban az angoulemei kórházba szállították, ahol néhány óra múlva meghalt. Két spanyol pilótatiszt, akik szintén a gépen tartózkodtak, könnyebben sérült meg.

NŐKNEK A KONYHÁBAN A HELYÜK — MONDJA AZ OLÁH ÉRETTSÉGI BIZTOS

Kisenev, július 8.

Kisenevben az érettségi vizsgálat során a leányiskola minden növendékét megbuktatták, mert az érettségi vizsgálobiztos kijelentette, hogy a nőknek a konyhában a helyük.

MÁR A KIS DIÁKOKBAN IS KÉMEKET SEJTENEK A SZERBEK

Kaposvár, július 8.

Polónyi István állomásfőnök két középiskolás diák fiának csónakot csináltatott, melyen a két fiú hosszabb turára indult. Barcs közelében egy szerb járőr puskát fogott a két diákra és így kényszerítette azokat, hogy szerb területre evezzenek át. Itt a két fiút kémkedés miatt azonnal őrizetbe vették és vallatásra fogták. Két napig tartották fogva őket és csak akkor engedték szabadon a diákokat, amikor véglegesen beigazolást nyert, hogy azok nem kémkedtek, csupán egy egyszerű diák-kirándulást rendeztek.

Terjessze

a Hajdúföldet

Ütszázhetven jogász tanult a debreceni egyetemen

Beszámoló a jogi kar legutóbbi tanévééről

Dr Kováts Andor jogkari dékán most készítette el a debreceni egyetem jog- és államtudományi karának a tanévi működéséről szóló beszámolót. E beszámolóból, mint a nagyközönséget is érdeklő adatokat a következőket közöljük.

Mindjárt a tanév legelején oly nagy számban jelentkeztek az első évre beiratkozni szándékozó új joghallgatók, hogy a dékán táviratilag fordult a minisztériumhoz az eleve engedélyezett létszám felemelése érdekében. Ez a lépés sikerrel is járt s a minisztérium az előbb felvehetőül megállapított új hallgatók 160 főnyi kontingensét 220-ra emelte.

Jogi fakultásunkon ezidőszent 13 tanszék van szervezve, ezek közül egy, nevezetesen a kereskedelmi jog tanszéke ezidőszent üresedésben van, aminek következtében a kereskedelmi jogot dr Bacsó Jenő professzor helyettesítőleg adta elő. A jogi fakultás régi óhaja különben a tanszékek számainak szaporítása. Így külön új tanszékek volnának szervezendők a nemzetközi jogra, a büntetőperrendtartásra stb. Még ennél is sürgetőbb azonban a megszűlt területek jogának ismertetése, mert ott időközben lényeges változások álltak be, amelyekről a jövőben magyar jogászgenerációnak kell tájékozva lenni. Ha egyelőre külön tanszék e célra nem is szervezhető, gondoskodni kell arról, hogy valamilyik professzor külön megbízás alapján lássa el az idevágó kollégium megtartását. Dr Kováts Andor dékán egyébként az anyaggyűjtés munkáját már megkezdte, de már ez is nem kevés nehézséggel jár, úgy-hogy maguknak az előadásoknak megtartását szintén nem lehetne egyetlen előadóra bízni.

Ismételten sürgette a tanév folyamán a jogi kar nagyterdei tanári villa-lakások építését. Rámutat továbbá a beszámoló arra is, hogy az általános drágulás folytán az egyetemi tanárok fizetési viszonyai, amelyek a legutóbbi rendezés által abban az időben annyira, amennyire türelhetővé tettek, ma már nem kielégítőek.

A joghallgatók száma az első félévben 570, a második félévben 543 volt. Ezek közül kitüntetéssel vizsgáltak a következők:

I. alapvizsgán: Farkas László, Fischer János, Hegedűs András, Magyar Andor, Radetzky Károly, Rechnitzer Endre, Rihász László, Somogyi Gábor és Takács Zsigmond.

II. alapvizsgán: Esze Béla, Füsti Lajos, Cavallér Lajos és Ráczó Ferenc.

III. alapvizsgán: Hegyi József és Visky Károly.

I. tárgy (történeti) jogtudományi szigorlaton: Hetey László, Markovits Miklós, Nagy Endre, Pogány Béla; Strobach Jenő és Steiner Andor.

II. tárgy (vegyes) jogtudományi szigorlaton: Buchwald Andor, Hegedűs László, Pócsy János, Pogány Béla; Szabó Antal.

III. tárgy (tétel) jogtudományi szigorlaton: Bán István, Hetey László, Neudler István és Pogány Béla.

Pályadíjat nyert Hegyi József III. éves joghallgató. Nagyobb állami ösztöndíjra hozattak javaslatba: ifj. Haendel Vilmos és dr. Pogány Béla.

Kiemelkedő eseménye volt a jogi karnak azon rendkívüli ülés, amelyen dr Baltazár Dezső püspöknek diszduktorra leendő felavatását határozták el. Mint tudvalevő, azóta a határozat a Kormányzat Ur jóváhagyását is megnyerte s a püspök avatása nagy ünneplések között a tanév legelején meg is fog történni.

Az államvizsgálati bizottságok külső tagjaként a helyi jogásztársadalom következő előkelőségei működtek:

Dr Czeglédy Mihály ny. vm. tiszti főügyész, dr Kesserű Lajos kir. törvénytudományi elnök, dr Magss György ny. polgármester, Márk Endre ny. polgármester, udvari tanácsos, dr. Perjessy Mihály kir. ítélőtáblai tanácselnök, Rottler Béla ny. kuriai bíró és Weszprémy Zoltán ny. főispán.

Hamis pengőt találtak Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Zerkovitz textilművek a hétfői napon beszolgáltattak a rendőrségnek egy hamis pengőt, melyet ismeretlen egyén az ő pénztárukba adott be. A debreceni rendőrség megindította a nyomozást, bár véleménye

Uj kültaggá választotta meg a jogi kar dr Vásáry István polgármestert. Nagy öröme szolgált a jogi fakultásnak, hogy dr barabási Kun József kr. kamarás, a magyar közjog illusztris professzora nyugalombavonulási szándékáról letett s így a kiváló tudós továbbra megmarad univerzitásunk díszére egyetemünk kötelekében.

A legutolsó kari ülés a tanév folyamán június 26-án tartott, utána a szokásos baráti évszázó vacsorán jöttek volt össze a kar tagjai.

szerint nem valószínű, hogy valami újabb hamisításból származnék a hamis pengős. Nyilván valamely már régebben felfedezett hamisításból maradt vissza a hamis pengős, melyet csak most akart valaki „elstütni”.

Izgalmas hajnali üldözés után elfogtak egy részeg embert, aki idegen házba mászott be, mert azt hitte, otthon van

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vasárnap hajnalban egy erősen beborozott embert állítottak elő a rendőrségen. Az illető, akit Horváth Istvánnak hívnak és foglalkozására nézve téglagyári munkás, hajnaltájban bemászott a Pesti-utca 27. számú házba. A lakók felriadtak a zajra s mikor látták a gyanús éjszakai látogatót, rendőrrézt kezdtek kiabálni. Horváth megijedve újra át-

vetette magát a kerítésen és futásnak eredt. — Hosszas üldözés után mégis sikerült kézrekeríteni.

A rendőrségen aztán kiderült, hogy Horváthnak nem volt semmiféle rossz szándéka, csupán annyira részeg volt, hogy azt hitte, „miserint ott hon jár.” Fogalma sem volt arról, hogy egy idegen házba mászott be. A rendőrbíró így aztán csak botrányos részegségért ítélte el 40 P-re.

Rejtélyes körülmények között öngyilkos lett Budapesten egy debreceni asszony

Debrecen, július 8.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A budapesti rendőrség értesítést küldött a debreceni rendőrkapitányságnak, mely szerint titokzatos öngyilkosság történt a múlt héten Budapesten. A Metropol-szállóban szombaton eszméletlen állapotban találtak szobájában egy 30 év körüli asszonyt, aki megérkezésekor Nagy Zoltánné Roth Rózsának mondotta magát és azt írta a bejelentő lapra, hogy Debrecenben lakik a Kossuth-

utcán. Megállapítást nyert, hogy öngyilkossági szándékából megmérgezte magát. Mig a rendőri vizsgálat folyt, az állítólagos Nagynét Burka Irma néven kereste egy férfi. Ezt persze kihallgatták, azonban titkolódzott és nem volt hajlandó felvilágosításokat adni az öngyilkos nő kiletéről. — Ezért most a debreceni rendőrség vette kezébe az ügyet és ez próbálja megállapítani, hogy az öngyilkos asszony valóban debreceni-e és ha igen, akkor hoi lakott.

Cserkészek és leventék

figyelmét felhívom tüzletemre, hol teljes felszereléseiket beszerezhetik.

Antalfy Gyula Szentanna 10-12.

VÁSZON,
FEHÉRNEMŰ,
KELENGYE
szaküzlet

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon: 1-13.
Alapítási év 1831.

Szigoruan szabott készpénz-
árak. — Kiváló minőségek.
— Szakszerű kiszolgálás. —

Hirdessen a Hajdúföldben

HIREK

1929 július 9 (Kedd)

Prot.: Lukrécia Kath.: Veronika

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-u. 18. — Arany Egyszaru, Kossuth-utca 8. — Muraközy, Piac-utca 72. — Magyar Korona, Péterfia-utca 10. — Nádor, Szent Anna-utca 66. — Csokonai, Mester-utca 43. — Arany János, Csapó utca 66.

— Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyait Benyáts Emil gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben Debrecen, Piac-utca 18. szám, Tisza palota.

Időjárás: Egyelőre még változó-kony, egyébként túlnyomóan száraz és lassan javuló idő várható.

— Előkelő esküvő. A debreceni urimagyar társadalom két köztiszteletben álló fiatal tagja: dr. Payer Dezső ügyvéd és Gergits Edith, dr. Gergits Károly királyi főügyész leánya hétfőn délután tartották esküvőjüket. Az esketési szertartást dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, pápai prelátus, prépost-plébános végezte. Tanúk voltak: a menyasszony részéről dr. Harsányi Miklós ügyvéd, a vőlegény részéről dr. Róth Vilmos ügyvéd. Este 8 órakor a násznép az Angol Királynő különtermében gyűlt össze lakodalmi vacsorára. A fiatal párt és a szülőket a tisztelők s jóbarátok nagy serege halmozta el szerencsekívánságaival.

— Rimanóczy Béla harminc éves jubileuma. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni csoportja szombaton este a nagyerdei Vigadóban meleg ünneplésben részesítette Rimanóczy Bélát, a Világítási Vállalat érdemes igazgatóját 30 éves mérnöki jubileuma alkalmából. A 200 terítékes banketten megjelentek: dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes, főjegyző, továbbá az ünnepelt nagyváradi munkatársai közül dr. Lukács Ödön, Janka Károly, Mártonffy István miniszteri tanácsos és Kovacevics Zoltán miniszteri titkár. Az ünnepi vacsorán az első felköszöntőt Korbély József kormányfőtanácsos, a Mérnökegylet elnöke mondotta, aki részletesen ismertette a jubiláns érdemeit. Debrecen város méltóságában dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes, a nagyváradiak nevében pedig Lukács Ödön, Nagyvárad utolsó magyar polgármestere mondtak beszédeket. Dr. Hadházy Zsigmond Rimanóczy Bélánét köszöntötte. Az üdvözlésekért Rimanóczy igazgató meghatott hangon mondott köszönetet.

— A kir. ítélőtábla elnöke Budapestben. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök hivatalos ügyekben Budapestre utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 2—3 napon át lesz hivatalától távol.

— Árvaségélyezés. A Schaffer Legányi alapítványnál hat segélyezett árva helye üresedett meg. Ezekre a helyekre pályázhatnak oly szegénysorsú, debreceni születésű, első sorban ágost. hitv. evang. vallású, egész és félárva, de más vallásúak is, akik a hetedik életévüket betöltötték, de a 14 éves korhatárt még nem érték el. A bélyegtelen kérvényhez mellékelendő az árva születési és a szülők vagy az apa halotti anyakönyvi kivonata, végül az iskolai bizonyítvány. Az így felszerelt kérvények dr. Hódy Béla ügyvéd, alapítványi ügyész irodájában: Debrecen, Ferenc József-ut 77. szám, f. évi augusztus 20-ig nyújtandók be.

— Szerencsétlenség a vágóhídon. Vasárnap délelőtt a vágóhídon egy hatalmas vashorog, melyre a leölt állatok testét akasztják fel, rázuhant Kiss Gyula hentesanulóra fejére s azon egészen a nyakszirtig terjedő mély sebet ejtett. A tanuló állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— Gondoljon rá. Olvasóink emlékeztetőbe szeretnénk idézni, hogy influenza és sok más baj rendszerint mindig csak egyszerű meghűlés alakjában lép fel. Okvetlen szükséges tehát, hogy semmilyen meghűlést, bármily ártatlan látszata is volna, figyelmen kívül hagyjunk. Amint az első tünetek mutatkoznak, szedjünk néhány Aspirin-tablettát és ismételjük ezt minden 3—4 órában. Az eredmény igen rövidesen látható lesz. Aspirin-tabletták — a közönség orientálódására legyen mondva — minden gyógyszerárban eredeti „Bayer” csomagolásban a zöld szalaggal kaphatók.

— Felakasztotta magát egy öreg ember. Berettyóújfaluban Tolvaj József 72 éves napszámos ember felakasztotta magát és mire rátaláltak halott volt. A csendőrség megállapította, hogy Tolvaj József nagy nyomora és a nehéz megélhetési viszonyok miatt dobta el magát az életet.

— A buzatermelésről akar előadást tartani Debrecenben egy amerikai magyar. Miskolci József újpesti lakos, aki hosszabb ideig tartózkodott Amerikában, levelet írt Debrecen város vezetőségének és közölte, hogy ő Amerikában hoz szabb ideig tanulmányozta az ottani buzatermelést. Értékes tapasztalatokat szerzett azon a téren, hogy tessék versenyképesé az amerikai buzát, hogy növelik annak siker tartalmát. Ezekről a kérdésekről szívesen tartana előadást Debrecenben, az itteni gazdák részére, ha a költségeit a város fizetné. A polgármester a levelet véleményezés véget kiadta a debreceni Gazdasági Egyesületnek.

— Rádió-műsor. Kedd, július 9. Budapest. 9.15: A Rádió házióriájának hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11: A m. kir. budapesti rendőrszolgálat fűvészegyesületének hangversenye a Vigadó-térről. 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárás-jelentés. 12.05: A hangverseny folytatása. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny tovább folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.30: A Tündérvásár meseórája. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.15: Szórakoztató zene. 6.30: A Tündérvásár meseórája. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.15: Szórakoztató zene. 6.30: Tóth Andor felolvasása: Hogyan szállítsunk vasuton? 7: Gramofonhangverseny. 8: Vigjáték előadás a Studióból. A kerék, vigjáték 3 felvonásban. A második felvonás után körülbelül 10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich kávéházából. KÜLFÖLD. Breslau: 6: Reggeli torna. 8.15: Herrmann Kesser A nővér c. szcenizott rádiónovellája. 9: Zongorahangverseny. 9.30: Aba Goretzky-Swoboda hangversenye. — Frankfurt. 1.30: Gramofonzene. 4.15: Délutáni hangverseny. 7.25: Siegfried Trebitsch szerzői felolvasása. 9.15: Magyar est (gramofonzene). — Leipzig. 12: Gramofonhangverseny. 4.30: Részlet a Verista operaházából. 6.05: Asszonyok tanácsodója. 10.15: Időjárásjelentés, utána tánczene. — Milánó. 11.15: Gramofonzene. 1.35: Jazz-band. 4.30: Gyermekkarének. 5: Rádió-kvintett. 7: Jazz-band. 8.30: G. Verdi Traviata című operájának közvetítése. — Nápoly. 5: Délutáni hangverseny. 9: Hangverseny. — Pozsoy. 12.20: Zenekari hangverseny. 9: Tánczene. 10.20: Tánczene. — Varsó. 12.05: Gramofonzene. 6: Könyvzene. 7.50: Opera közvetítése Poznanból. — Wien. 11: Délutáni zene. 4: Délutáni hangverseny. 7.50: A Rossie kvartett hangverseny. 9.30: A munkás mandolinzenekar hangversenye.

— Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Hentesmesterek figyelmébe. A debreceni Ipartestület hentes szakosztálya ma, kedden este 8 órakor tartja szakosztályi ülését az Ipartestületben. Tárgy: forgalmi adó-ügy. Tekintettel az ülés fontos voltára, a tagok feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöke.

Szerdán délelőtt pont tizenkét órakor filmfelvétel lesz a Margit-fürdő pompás strandján. Aki szerdán délelőtt a Margit-fürdő strandján lesz, az rajta lesz a filmen. A mozgóképek bemutatási idejét ezen a helyen fogjuk közölni.

— A kiváló Smith Premier írógépek nagy formája, valamint portable és számológépei kedvező részletfizetésre kaphatók a debreceni körzeti bizományosnál, a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársa ságnál.

— Tükrögyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

„Szerző” a Kamarában. Kedden este az Alapi-féle kamarapályázaton első díjat nyert kamaradarabot Reitz János „Szerző”-jét játsszák Alapiék. Immár másodszer előadásra kerülő színművet a közönség köréből érkező számtalan kérésekre tüzte ki az igazgatóság. A kiforrott drámairól minden játéktulajdonosával rendelkező Reitz János, ezzel a munkájával egyszerre a kitűnő és elismert drámaírók közé emelkedett. Kitűnő felépítésű darab, briliáns nyelvezete, elsőrangú figurái mindenütt meghódította közönséget és a sajtót. A „Szerző” főszereplői: Taboly Lujza, Alapi Nándor, Bánhid László, Miskey József és Mihályi Mária.

TESTEDZÉS

DEAC—DMTE 1:0

Az egyetemisták erősen tartalékos csapata erős akarral, biztosabb s jobb játékkal helyt álltak színeik becsületéért s megmutatták azt, hogy részükre ilyen lehetetlen körülmények között is szívvél játszva lehet bravúrt elérni s győzelmükkel igazolni azt, hogy a legteljesebb sport szerűség vezet mindig s „győzőn a jobb” elvén döljön el a kiesés kérdése is. A mérkőzés nagy szépséghibája volt a vezető bíró személye, aki teljes rutinalanságával csak arra volt jó, hogy zavart csináljon a játékosok között. A bírókűldő bizottság eljárása különben általános megbotránkozást és megdöbbenést keltett már előzőleg is s a mérkőzés csak igazolta ezt a felfogást. A DMTE játéka alapján tényleg nem üti meg az első osztály színvonalát, komoly ellenfél egy pillanatig sem volt. Át nem gondolt támadásait könnyen tette ártalmatlanná a DEAC tartalékos védelme is, kár, hogy támadó készségükbeni hiányukat durvasággal igyekeztek pótolni, amiben erősen segítette őket a bíró tudatlansága is. Az viszont, hogy a DEAC nem vette át ezt a tempót, az egyenesen dicséretére szolgál. A gól az első percekben esett, amikor Nánassy I. hosszú labdája a védelmet akadályozó csatárok s a kapus között hálót ért. Jók voltak a DEAC-ból Lódy, Nánassy I., Pünkösti és Jacsó, valamint Legeze, a DMTE-ből Szikszay, Kiss, Kerezsi.

DKASE—NyKISE 2:1

A DKASE jó játék mellett megverte a bajnokságot utolsó mérkőzésén. A NyKISE letört csapat benyomását kelti s félős, hogy országos bajnoki küzdelmekben nem fog tudni helyt állani. A vezető gólt a DKASE Weisz szabadrugásából szerzi meg s a második félidőben Szalay egyenlít. Közben a NyKISE egy 11-est nem tudott kihasználni. A győztes gólt Gál lövése hozta meg.

DTE—BUSE 2:1

Ezzel a vereséggel nagyon kétségessé vált a berettyóújfalui csapat helyzete. Egyenlő pontszámmal, de rosszabb gólaránnyal áll a tabella végén a DMTE mögött. Igaz, hogy hátra van még két mérkőzés s ha csak egy pontot is sikerül szereznie, elkerüli a kiesést. A gólokat Nagy, Kaiser 11-esből, illetve Zsugovics rugták.

Kladno—Bocskay 3:1

A Bocskayt turáján egyik fiaskó a másik után éri. Legutóbb Kladnóban játszott az ugyanilyen nevű proficsapat ellen s szerencsétlen körülmények között kikapott. Sággy elmaradt a turacsapattól, Solárszky volt a centerhalf, amellet Molnárt s Semlert lerugta a durván játszó ellenfél.

KSE—Beregszászi Union 3:0

TÖZSDE

Sertésvásár. A mai kövérvásárra a felhajtás 400 darab körül volt. Kereslet közepes, irányzat élénk. Jöminőségű sertés 1.50-től 1.70-ig, közepes 1.40-től fölfelé, a silány 1.30 P-nél kezdődött. A soványpiacon 1200 körül volt a felhajtás. Élősúlyban 1—1.40 P-t fizettek a hizónak való sertésért minőség szerint.

A pengő Zürichben 90.6

Budapest 90.66, Berlin 123.82, Newyork 520, London 2521.12 és fél, Páris 20.34; Milano 27.19 és fél; Prága 15.38 és fél, Belgrad 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.08, Bécs 73.10, Amsterdam 208.75.

Valuta- és érmearfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.93—17.03, száz dinár 9.98—10.06, száz dollár 570.60—572.60, száz francia frank 22.45—22.75, száz hollandi forint 229.80—230.80, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.37—3.41, száz lira 29.95—30.25, száz német márka 136.50—137.10, száz osztrák schilling 80.50—80.90; száz svájci frank 110.20—110.70 pengő.

Gabonapiac.

A hivatalos forgalom megnyitása előtt az előtőzsdén már igen élénk kínálat mutatkozott a határidőpiacon, aminek következtében a szombati árnyereség csaknem egészen elveszett. Az októberi buza ismét 24 pengő alá esett, a márciusi buza első jegyzése 26—26.10 pengő volt. Az októberi rozstól 19.40—19.50 pengővel, a márciusi rozstól pedig 21—21.10 pengővel jegyezték. A tengeripiacon is befolyással volt a kedvező vetésjelentés és ezért a tengerit egyik határidőre sem keresték.

A készárúpiacon a kereslet megcsappant s az előtőzsdén a tiszavidéki 80 kilogrammos buzárt 23.90—24 pengővel jegyezték. A pestvidéki rozstól első árfolyama 17.70—17.80 pengő volt.

A liszt- és értelmenpiacon a malmok a duplafogós nulláslisztet 39.50 pengőre emelték, míg a kisebb vidéki malmok 33 pengőt számítanak.

A takarmánycikk piacán változatlanul csekély a forgalom. A magpiac üzemtelen.

18122/1929. II.

HIRDETMEY.

A debreceni kir. törvényszéknek Mikepércs község általános tagosítása ügyében kelt P. 7708/187/924. számú végzése Debrecen város kiadóhivatalában f. évi július hó 8-tól 25-ig közzselmén van kitéve s az a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

Debrecen, 1929. évi július hó 4.

Polgármester.

Nyilvánter

Miskolc, 1929 július hó 6.

Láng és Bozzay uraknak
az „Arany Bika” kávéház és
étterem bérlői

Debrecen.

Miskolcra érve és csak most felelősen a felejtethetetlen, lélekemelő debreceni országos dalos ünnepély lenyűgöző érzelmeinek hatása alóli, elsősorban is Önöket keressük felelős sorainkkal, hogy köszönetet mondjunk az étkezés ellátása és kiszolgálása körül kifejtett tevékenységükért.

Mi miskolciak az országoshírű Böczögő József ételei és italai által igazán elkényesztetett fogyasztók vagyunk, mégis az Önök kiszolgálása, továbbá az ételek és italok minősége, adagolása és ára teljesen kielégített bennünket.

A jó ellátás és az előzékeny kiszolgálás volt előidézője annak, hogy az étkezés utáni szabad időnket, különösen az esti órákban az „Arany Bika” helyiségében töltöttük.

Szívélyes üdvözléssel:

Hölczy sk.

a „Miskolci Daláregylet” gazdája,
a vásárcsarnok igazgatója.

Kis-korú fiamért: Kállay Béláért
semmi tekintetben felelősséget nem vállalok.

Kállay Sándor.

— Olcsósági hullám. Jó minőségű fehér vásznat és chifont ma 70 fillértől csak Guttman bel- és külföldi nagy vászon lerakatában vehet Széchenyi-utca 19. szám az udvarban.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

21.871—1929. C. szám.

— HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága a hazai vadtenyésztés érdekében a mindinkább elharapódzó orvvadászat meggátlása céljából közhírré teszi, hogy a m. kir. Belügyminiszter Ur 1883:XX. t.-c. 38. §-ban gyökerező jogánál fogva elrendelte, miszerint Debrecen sz. kir. város területén a vadak eladása, szállítása vagy vásárlása csak a vad jogos szerzését bizonyító igazolványok előmutatása mellett történhetik.

A vad jogos szerzését bizonyító igazolványok a város területén lévő vadászterületek birtokosai vagy bérlői által állítandók ki és az elsőfoku közigazgatási hatóság megerősítő záradékával láthatók el.

Felhívom tehát a vadászterületek bérlőit, tulajdonosait, úgy az egyeseket, mint a társulatokat, hogy a területükön elejtett vadak elárúsítói az illetékdíjgyezék 79. tételének C pontja alapján illetékmentesen kiadható, szabályszerű bizonyítvánnyal lássák el.

Felhívom továbbá a vadkereskedőket és általában a vadak viszontelárúsítóit, hogy egyfelől önmagukat igazolvánnyal lássák el, másfelől pedig vadat bárkitől csak a jogos szerzését bizonyító igazolvány felmutatása mellett vásároljanak.

Felhívom végül a fuvarozási és szállítási vállalatokat, hogy szállításra a jogos szerzését bizonyító igazolványok felmutatása nélkül vadat ne vegyenek.

Figyelmeztetem a vadkereskedőket, a vadat értékesítőket, a fuvarozási és szállítási vállalatokat, valamint a vadat vásárló közönséget, hogy a vadaknak igazolvány nélkül való eladása, szállítása, vagy vásárlása, továbbá ezekre az igazolványokra vonatkozó szabályok megszegése kihágást képez, s amennyiben súlyosabb beszámítás alá eső cselekmény nem forog fenn, a 92.636—1895. számú belügyminiszteri rendelet értelmében esetleg 10 napi elzárásra átváltoztatható 200 pengő pénzbüntetéssel büntethető.

Debrecen, 1929 július hó 3.

A város elsőfoku közigazgatási hatóság vezetője:

Dr. Vass Károly
városi tanácsnok.

Fizessen elő a Hajdúföldre

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

Dalosversenyen

látott hölgyek közül melyik magistermetű, zeneértő 24—30 éves urhölgy ismerkedne meg komoly szándékkal 40 éves, magas, szőke s 600 P havi jövedelemmel bíró köztisztviselővel. Teljes című leveleket Dohánytözsde, Tizes honvéd utca 1. sz. Miskolc kérek. 5001

30 éves

leány vagyok, férjhez mennék állami férfibe vagy nyugdíjashoz, ezer pengő készpénzem van és kelengye. Nem fogja megbánni jelgére a kiadóba kérem. 2337

Férjhezmenne

árvaléány husz hold földdel, házzal, kelengyével, ötezér pengő készpénzzel. Válaszbélyegért felvilágosítást bővebben Strébánnánál, Nyiregyháza. 4954

Nősülnének

diplomás nyugdíjogosultak és kereskedők, iparosok, gazdálkodók, miért is hajadonoknak, özvegyeknek titoktartással díjmentesen szerencsés férjhezmenést kommandálok, nem kell más tenni, személyi adattal, lakcímmel ellátott levelet írni ezen a címen: Kineses Ferenc, Orosháza. 4996

Magánkutató,
figyelő, informáló, nyomozó
iroda. Veres utca 19. Tele-
fon 85. 28

KIADÓ LAKÁS

Központon
lakások; bolt iroda, műhely, valamint villalok kiadó. Csapó utca 19. —
Tejelőjegyzés. 2357

Butorozott

szép tiszta szobák ellátással vagy konyahasználattal kiadó. Huszár utca 13. 2338

Egy

szoba, konyha, faskamara Mórcaz utca 14. szám kiadó. 2381

Elegánsan

butorozott szoba vízvezetékekkel, fürdőszoba, előszoba használatlakó nélküli házban, Arany János utcában kiadó. Értekezhetni Dr. Szabó, Első lakarék. 2366

Egy

szoba, konyha kiadó. — Homokkert, Bujdosó utca 37. 2349

Modern

1 utcai szoba, konyha július 15-re kiadó. Pesti utca 35. 2399

Kiadó

1 szoba, konyha, faskamara azonnal. Diófa utca 27. 2406

Kiadó

2 szoba, konyha lakás július 15-re. Vigkedvü Mihály utca 54. 2364

Egy

rendbeli két és egy rendbeli egy szobás lakás aug. 1-re kiadó. K. Tóth u. 5. 2397

Udvari

butorozott szoba kiadó. — Nyomtató utca 10. 2353

Kiadó

Köntöskert, Kis utca 24. sz. egy szoba, konyha, előszoba, speiz és mellékhelyiség. Tudakozódni Kigyó utca 4. 2359

Kiadó

több szoba irodának vagy garzon lakásnak főtéren. — Cim a kiadóban. 2341

Két

utcai szoba konyha augusztus egyre kiadó. Veres utca 27. 2404

Egy

udvarra nyíló szoba kiadó. Acél utca 6. 2390

Egy

szobás lakás konyhával, faskamarával, jóságartással kiadó. Tisztviselőtelep III. u. 4. 2401

Pincészoza

konyha kiadó. Rákóczy u. 15. 2342

Kiadó

utcai szoba konyhás lakás jóságartással 20 P-ért — vagongyár mellett. Létai utca 20. 2382

Péteriia u. 2.

számu házban kettő szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás augusztus hó elsejére kiadó. Értekezni lehet Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péteriia u. 2. szám alatt. 2345

Minőségben és olcsó árban a

Magyar Ruháipar

vezet.

Debrecen legnagyobb
férfi, fiuruha nagyáruháza

az

Arany Bika-szálló épületében

van.

Két
utcai szobás lakás, különösen irodának alkalmas, kiadó. Házgondnok, Piac u. 41. 4942

Különbejárati
butorozott szoba kiadó. Bethlen utca 3. 58

Egy
szoba, konyha, spájz — azonnal kiadó. Eötvös 37. 2387

Központban
4-5 szobás modern lakást keresek augusztus 1-re. — Ajánlatok „Modern” jellegre a kiadóba. 4978

Különbejárati
utcai butorozott szoba — azonnal kiadó. Cim: Csonka 14. 2372

Kiadó
egy nagy és kis szoba — konyhából álló magánlakás. Vargakert, K. Tóth K. utca 23. 2379

Kiadó
utcai 2 szobás lakás, pince konyhával, villany- és víz a lakásban. Lorántffy 42. 2318

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás, — nyitott verendával, továbbá egy szobás, villamosmegállóhoz 5 perc. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2374

Egy
különbejárati szép butorozott szoba kiadó. Kálvini-tér 5. 4911

Udvari
kis egyszerű szoba, előszoba, konyha kiadó. Miklós utca 8. 4983

Egy
jobb férfi lakótársat keresek július 15-ére. Csapó utca 61. Özv. Hoppy István. 4959

Urinő
felvesz egy tisztességes lakótársnőt egy szobás szép lakásba. Csapó u. 24. 4951

Butorozott
szoba, különbejárati kapu alatt kiadó. Széchenyi utca 50. 4935

Kiadó
Nyugoti utcán 2 szoba, elő- és fűdőszobás lakás mellékhelyiségekkel. Értekezni: Miklós u. 48 alatt. 4972

Különbejárati
tisztá butorozott szoba kiadó. Péterfia 39. 4950

Kiadó
egy szoba, konyha azonnal. Bethlen utca 53 szám alatt. 4918

Elegánsan
butorozott 2 szoba, előszoba és fűdőszoba Arany János utca 62. sz. alatt magános urnónél kiadó. — Gyermektelen házaspárnak is. 4948

Kiadó
utcai magas, világos, padló, pincészoba; konyhával, fűkamarával. Borz utca 9. 4998

Uri kertlakás
István ut 45. Nyáron 4 szoba, télen 3 szoba konyhával, pincével; villanyvilágítás, telefon, kitűnő ivóvíz; jutányosan augusztus 1-re kiadó. Értekezés Hunyadi utca 23. 4896

Kapualatti
feljáráttal utcai butorozott parkettes szoba kiadó. Hatvan utca 40. szám. 4900

Utcai
szoba, egyszobás, világos, augusztus 1-re kiadó. Vörösmarty 24. 4999

Butorozott
szoba 1-2 személynek kiadó, esetleg ellátással. — Péterfia 14. 2352

Kiadó
két szoba, pince, konyha, kamara. Csapó 55. 2343

Szép
butorozott szoba teljes ellátással azonnal kiadó a központban. Utcai pincészoba kiadó. Iskola utca 8. 2347

Villakastély
fenyvesben pormentes — (esetleg megosztva) szep-tembelfől kiadó. Komlósi ut 16. kiletekor. 2358

Egy
csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ut 10. 4965

Kétszobás
kis lakás kiadó augusztus 1-re. Erzsébet utca 4. 4974

Kiadó
Honvéd utca 55. szám alatt egy szoba, konyha — azon- nálra. 4919

Lakások
— egyszerűbbek vagy uriak kiadók. Értekezés Márton ügyvédnél, Piac u. 44. Tele- fon 7-44, 2-73. 4969

Kiadó
3 szobás lakás augusztus elsejére. Széchenyi ut 8. sz. Értekezni Dr. Szász- né, Piac 59., 1-3-ig. 4960

Kiadó
három udvari szoba mel- lékhelyiségekkel — augusz- tus 1-re. Deák Ferenc utca 10. 4913

Elköltözés
miatt sürgősen kiadom ma- gányos kis lakásomat. Bu- toraim is eladók. Klapka u. 12. sz. 4971

Kiadó
egy szoba, konyha. Sas u. 2. 4985

Egy
szoba, konyha, kamara — azonnal kiadó. Homok ut- ca 28. 4924

Kényelmesen
butorozott különbejárati utcai szoba azonnalra ki- adó. Arany János 21. 4912

Butorozott
szoba, előszobával azon- nal kiadó. Kossuth utca 16. Keresztépület. 17

Most
épült modern villa három szoba és minden mellékhelyiségekkel álló Poroszlay- ut 22. alatt kiadó. 2328

Kiadó
teljesen különálló butorozott szobák, esetleg konyhával. Magos-u. 9. 2306

Lakások
egyszerűbbek, vagy uriak kiadók. Értekezés Márton ügyvédnél Piac-u. 44. 2323

Kard.
utca, a nagyszű közél- ben most épült 4 szobás — mellékhelyiségek részben átépített családi akóház. F. deklódné Kovács József, Arany János-utca 49. szám alatt lehet. 22

Háromszobás
utcai lakás augusztus el- sejére kiadó. Rákócyp. 36. 2314

Kiadó
egy szép szoba, konyha, spájz, előszoba külön udvar- ral. Luther-utca 22-b. nyír- egyházi vasut mellett. 4966-c

Uriembernek,
különbejárati butorozott szoba kiadó. Kazinczy-u. 10. 50

Kiadó
most épült 3 szobás mo- dern lakás. Szappanos-u. 7. 51

Modern
háromszobás teljes kom- fortos lakás kiadó. Érte- kezni Kazinczy-u. 10. 48

Szoba
konyha, kamra kiadó. Nyu- goti-utca 26. 52

Különbejárati
utcai butorozott szoba aug- usztus 1-re magánosnak kiadó. Vigkedvű 12. 53

Különbejárati
utcai butorozott szoba ki- adó. Magoss György-tér 1. (Péterfia 60.) 31

Kétszobás
fűdőszobás garzonlakás augusztus 1-re kiadó. Ren- delőnek, irodának is alkalm- as. Rákóczi-u. 4. 258

Egy
szobás udvari lakások, — sertéstartással, olcsón — azonnal kiadók. Két szo- szoba, konyha, kamra, egy szoba, konyha kamra mel- lékhelyiségekkel augusz- tus 1-re kiadó. Sebes-utca 7. Kék-villa. 2299

Csinosan
butorozott szoba ellátás- sal is kiadó. Széchenyi-ut- ca 13. 2297

Kiadó
augusztus 1-re Mjkes Kele- men-utca 31. szám alatt, a tűzér aktanyával szemben teljesen új villaszerű épület mely áll 3 szoba, fűdőszo- ba, előszoba, konyha, nyi- tott veranda és pincéhe- lyiségekkel. Bérlethez tartozik a gyümölcsös kert is. Értekezni lehet Bercsényi- utca 109. 24

Háromszobás
lakás, fűdőszobával, gáz és villany, augusztus 1-re kiadó. Érdeklődni, Hunya- di-u. 14. alatt. 4915-b

Péterfia-
utca, egyszobás nyíló ut- cai és egy udvari szoba — augusztus 1-re kiadó. Érte- kezni telefonon 11-91. 2333

Kiadó lakás
2 szoba, üvegezett verenda, konyha, villany, gyümölcsös Honvédtemető-utca 17. 29

Simonyi-ut 7
alatt nyaralásra és állandó lakásra alkalmas teljesen különbejárati butorozott szoba kiadó. Megtekinthető d. e. 8-3, d. u. 6-8 óra között. 30

Különbejárati
butorozott szoba utcai szo- ba esetleg ellátással is — központban kiadó. Hüve- lyes u. 7. 29

Szoba
konyha sertéstartással ki- adó. Kvartélyt adok intelli- gens egyének. Kuruc 62. 11

EGY
szoba, konyha, spájz, sertés és baromlitartással július 15-re kiadó. Ujkert, Lehe- utca 31. szám. 30

Sodrony ágybetétek
legjobb minőségben kapha- tók Naubauer-nél, Kétma- lom-utca 4. sz. 4994

Pincelakás
takarításért július 15-re ki- adó. Apafi-utca 20. sz. 4994

5 szobás
lakás központban augusztus- ra kiadó. Délután 4-5-ig. Cim a kiadóban. 78

Azonra
kiadó utcai lakás, kettő szoba, konyha, villany, jó- vizű kut. Csokonai 44. 642

Kiadó
aug. 1-re 4 szobás kim- fortos akás, Jókai-u. 6. 289

Másodemeleti
2 szobás garzon lakás fű- döszobával augusztus 1-re kiadó. Ferenc József-ut 68. 279

Kiadó
egy helyiség autógarazsnak, vagy raktárnak július 1-re. Magoss-u. 3. 2181

Augusztus
elsejére Miklós-utca 4. két utcai szoba kiadó. 4787-c

Butorozott
utcai szoba kiadó. Hüve- lyes-u. 6. 278

Butorozott
szoba kiadó, egy használt búkkafaháló eladó. Bethlen 9. 6

3 szobás
lakás Szent Anna 50. aug. 1-re kiadó. 5

Uj házban
Thaly K.-utca 4. aug. else- jére 3 szobás, modern la- kás mellékhelyiségekkel. — Ugyanott szeptember else- jére kettő lakható pince, — üzlet, mellékhelyiségekkel és egy külön pincészoba kiadó. 290

Butorozott
utcai szoba központban ju- lius elsejére kiadó. Hüve- lyes 6. 260

Egy
szoba, konyha mellékhelyiségekkel kiadó. Leánde- rek eladó. Török Bálint- utca 25. 13

LAKÁS KERESLET

Bevárosban
butornélküli szép szobát keresek lehetőleg teljes ellá- tással megfelelő díjazás ellenében középkori tiszt- viselő. Ajánlatokat fel- tétlenül megbízható urhá- zaktól „Csendes otthon” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 40

ÜZLETEK

Kiadó
hentes mézsáros üzlet mo- dern nagy helyiség, más célra is két szobás lakás, udvarra nyíló nagy helyi- ség műhelynek vagy iro- dának. Hatvan utca 55. 2368

Vidéken
egy jó forgalmu fűszer- és korezmahelyiség berende- zéssel, villanyvilágítás- sal és kényelmes lakással eladó. Cim a kiadóban. 2327

Kiadó
Acél utca 2. szám alatti jó menetű hentes, mézsá- ros üzlet szeptember 1-én átvehető. 2384

Jómenetű
szatócsüzlet azonnal eladó olcsó árért elköltözés miatt Cim a kiadóban. 4976

Varrodának
vagy más hasonló műhely- nek 2 egymásba nyíló szo- ba kiadó. Sas u. 2. 4984

Forgalmas
helyen irodának, rendelő- nek 2 földszinti szoba augusztus 1-re kiadó. Hu- nyadi utca 24. sz. 4952

Fűszerüzlet
berendezést megvételre ke- resek. Ajánlatok a kiadóba „Fűszerberendezés” jel- légre. 4991

Üzlethelyiségek
(november 1-re felépítve) Hunyadi és Erzsébet utca sarkán olcsón kiadók. Ér- tekezés dr. Szabó Mihály- nál. 4994

Kiadó
Hatvan utca közepén üzlet- helyiség, lakással és rak- tár. József királyi utca 44. 60

Kiadó
forgalmas uton jobb üzlet, hentesnek, mézsárosnak. Cim: Mezei Andrásné, De- genfeld tér 8. sz., kenyeres sátor. 56

Kiadó
hentes, mézsáros, cukrász üzletek bárminek. Kassai ut 2. Árpádtér 26. 2370

Forgalmas
helyen kiadó hentesüzlet, egy szoba, konyha; mellékhelyiségekkel; mely azon- nal elfoglalható. Cim a ki- adóban. 4990

Üzlethelyiség
szép, nagy, város legfor- galmasabb helyén azon- nálra olcsón kiadó. Csapó 28. 4947

Üzlethelyiség
raktárnak is megfelelő, S- monffy 24. azonnal kiadó. 4929-a

Hentes
és mézsáros üzlethelyiség kiadó. Nyulasi Rökkant-telep 247. 4943-b

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo- ba, konyha, 22 utcára fron- tal. forgalmas helyen, — jobb negyedben. Cim a ki- adóban. 2316

Olcsó
üzlethelyiség a Takarékos- ság hivatala mellett (Deák Ferenc-u. 6.) és irodahelyi- ségek augusztustól kiadók. 4923-d

Pékiség
Hajduhadházon kiadó július 1-re. Ugyanott eladó egy „Indián” Scant kéthengeres motorkerékpár. Hajduhadházi Erzsébet-gözmalom. 23

Üzlethelyiség
Csapó-u. 93. szám alatti új üzletházban kiadó. 37

Sodronykerítések
legjutányosabban Neu- bauernél szereshető be. Kétma.om-utca 4. sz. 30 év óta 32

KERESLET

Cseremunka!
Keresek cipész, szabó ipa- rosokat vagy kereskedőket, kiknek takaréktűzhely — szükséges. Cim a kiadóban. 2389

Csépészre
gépész keresek. Bocskay tér 7. sz. 2398

Gépészek
csépészre kerestetnek. — Jelentkezés vasárnap dél- előtt 8 órakor volt Péter- fia 63, most Magoss György tér 30. 2350

1500 P
kölcson betáblázásra, pri- ma fedezet mellett 3 havi visszafizetésre keresek. — Pontos felvilágosítást nyújt dr. Karsai Sándor, Piac u. 44. 4988

Magányos
urinő keres lakótársnőt, — Piac-utcán van szépen be- rendezett lakása. Cim Vá- rosi tejszarnok, Csapó-utca 4926-b

Háza:
keresek három szoba, elő- szoba, mellékhelyiségek- kel, kerttel, városban — vagy közeli kerteségben. — Válasz július 10-ig kiadóba „Házvétel” címre. 27

Bérlőtet
keresek 100 holdat. József kir. herceg-utca 17. 291

Gyermekszertő
bejárónó könyvvél keres- tetik. Timár 17. harmadik

ELHELYEZKEDÉS

Könyvelésben
jártas gyors- és gépiró esti órákban munkát vállalna. Telefon: 129. 4981

Kifutó
leányt jó bizonyítvánnyal felvesz Sándor ékszerész, Piac 28. 4956

Gép-
és gyorsírónt gyakorlat- tal keresek azonnalra. — Dr. Balázs Banküzlet, — Piac 89. 4955

Tanoncokat
fizetéssel felvesz Arday szövőgyár, Arany János u. 18. 4964

Kifutó
fiu vagy leány azonnal fel- vétetik. Brüll, Csapó 26. 4957

Ruhavarrónó,
aki a varrásban perfekt, — felvétetik. Bónis, Csapó ut- ca 18. 5000

Pénztárosnőt,
ki könyvelésben jártas, — azonnal felveszünk. Spira és Beregi. 4981

Kifutót
felveszek. Vadászi fűszer- kereskedő, Meszera 1. 2329

Állandó
munkára kis fuvarosokat keresek. Jelentkezés hét- köznapokon reggeli órák- ban. Jerikó utca 45. szám alatt. 3494

Rőtös
szakmából keresek izr. nő- len, jó megjelenésű, ügyes szakembert, aki bevásár- lásban is jártas, 20-i belé- pésre. Fényképes ajánla- tok eddigi működés feltün- tetésével, fizetési igények megjelölésével küldendő „Szombaton zárva” jellegre a kiadóba. 4879

Asztalos
tanulók felvétetnek Bálint Sándor műbutor - asztalos- nál, Piac utca 85. 2380

Jobb nő
kisebb háztartást, kis fi- zetésért elvezetné vidéken — vagy helyben. Scheppelné, Debrecen, Kinizsi utca 19. 2325

Elektrotechnikai
műhelybe tanuló felvétetik. Parti Ferenc, Hatvan utca 58. 64

Varrodába
tanuló lány felvétetik. Papp Vilma, József kir. herceg 61. 62

Házmesternek
15-re felvétetik gyermeke- len házaspár. Nyugdíjas rendőr vagy hajdu előny- ben, — esetleg takarítással. Cim a kiadóban. 59

Tanuló
autófényező és nyerges munkára felvétetik. Csillag utca 91. 2402

Frici
kalapszalonn fűvesz ügyes tanulóleányokat. 4989

Gyors-
és gépirónót azonnalra ke- resek. Dr. Balázs banküzlet. Piac 89. 4872-c

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétel- nek Preisler, Boldogfalva 6. 4871-c

Tér 29.
2289

Házvezetőnőnek
ajánlkozok jó családból való urileányt, aki a ház- tartás minden ágában jár- tas. Főzést vállalja, első- rangu szakácsnő, középis- kolát és baromfitenyésztési valamint kertgazdasági tan- folyamat végzett. Cim a Hajduföldnél.

Tanuló
jó családból való fiut felvé- telre keres Király fűszerüz- let, Dégenfeld-tér 11. 20

Homokbányába
felügyelő keresek óvadék- kal. Pécsi Bankház, Deák Ferenc-utca 2. szám. 4928-b

Takarítónő
délelőtti felvétetik. Jelent-kezés délután 2-4-ig. Zöld- fa-utca 15. 4934-c

Bejáró
főzőnő azonnal vagy 15-i belépésre ajánlkozok. — Schnell, Darabos 14. 4933-b

Mindenes
szakácsnőt keresek, aki nyáron szülőben lakást vál- lalja. Király-u. 4. 26

Tanuló
Jányok felvétetnek női sza- bóságban. Bardócz, Arany János-u. 6. 43

Tanulót
felvesz Huray írógépüzeme Werbőczy-utca 2., Iparka- mara-épület. 34

Egy
középkori jobb nő gazd- asszonyi állást keres magá- nos uri embernél gazda- ságban, esetleg plébánára, külső, beiső gazdaságban teljesen jártas. Özv. Veres Istvánné, Baros-utca 24. 2322

AJÁNLAT

Vasalást
vállalok, Arany János utca 9. 2405

Takaréktűzhelyek
leg egyszerűbbtől legdisze- sebbig nagyobb majolika- sok is kaphatók. Kandia 15. 2388

Emeletes
házak tatarozását jutányos árban vállalja. Kállai Mi- hály kömves mester. — Könyves Tóth u. 5. — Független állványt kölcsön adok. 2396

Paplant
varrni házhoz megyek. — Cimet Paplan jellegre a ki- adóba kérem beadni. 2354

Gyártván tölgy
bükk tüzelőanyagok kiváló minőségben jutányosan kap- hatók Központi tűzifa és szételepen. Károly F. Jó- zsef ut 18-B. István ma- lommal szemben. Tulajdo- nos Gaál Imre. 2392

Homokot
sárga földet, ágyagot, sa- lakot és mindennemű fuva- rozást kiváltással házhoz szállít Központi fuvarozás Telefon 4-64. Iroda: Ká- roly Ferenc József ut 18-b. Tulajdonos Gaál Imre. 2395

Bor, kitünő zamatu, 5 liter vételnél 64 fillér. Vámospécsi finom vegyes 80 f. — Dénesnél, Cegléd utca 22. 4979

Tejnek savanyított uborkának, zsirnak legalkalmasabb a zomancirozott ködedény. Legjutányosabban kapható az Ingóságközvetítőnél. 2362

Jégszekrények magánháztartások és intézetek részére legjutányosabban beszerezhetők az Ingóságközvetítőnél. 2363

Billiárdasztal, elsőrendű gyártmány, alig használt, jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 4961

Hegedű-tanítványokat vállal Csajkovits Nelli akadémista — Cegléd 16. 2385

Zongoragyakorlásra növendékeket elfogadunk. Pótvizsgákra polgáristák és gimnazisták előkészítését vállalom. Szent Anna 34. 41

Selyemernyők, drótvázak legolcsóbban beszerezhetők Cseh Lajos villanyserelőnél. Piac u. 75. 2339

Közkedvelt gözmosoda! Kiválószép gallérokat tisztít magas zománc fényvel 8 fillérért. Libándi, Péterfia 4., keresztépület. 9006

Fuvarozások bárhova, költözéseket elsejére, tizenötödikére előjegyez állomástól ki és beszállítást vidékre is méltányos árban szállít. Központi fuvarozási iroda, — Károly F. József ut 18-b., Tulajdonos: Gaál Imre. 2393

Olcso, tartós saját készítményű cipőt, csizmát Herskovitsnál vegyen. Csapó 18. sz. 4958

Harisnyatejelést, talpalást, — selyemharisnya szemfelszedést, stoppolást vállalok. Darabos u. 50. 4963

Cipőket készpénzért most 20 napig leszállított árban árusítom — saját érdekében győződjen meg vételkényszer nélkül. Guttman Dávid, Csapó u. 17. Színházi átjáró kapunál. 4997

FÉRFI INGET, ALSÓ NADRÁGOT női fehéreműveket, ágyguzutakat újonnan készített hozott anyagból. Készíték, új ingelejeket, kezéleket és nyakat, használt ingekre, — esetleg házhoz is varni megyek. Cim Belényessyné, Darabos-utca 53. 4-ik ajtó. 4977

Sortésnek való főtt burgonyahulladék kapható — Burgonyazuzó üzemben, Péterfia 8. 2

Két tisztességes fiatalember — kvártélyosnak felvétetik. Honvéd-u. 9.-h. 1-ső ajtó. 16

Tenniszínek, zoknik, keztyűk, övök legolcsóbban beszerezhetők: Frank Imrénél, Arany Bika épület. 4874-c

Stuckatornád 16 fillérért kapható Neubauernél, Kétmalom-utca 4. sz. 4980

Takarításért július tizenötödre pincelakást adok. Apafi-utca 20. sz. 4987

Ötszáz vagy ezer pengő adok biztos fedezet mellett haszonrészesedés fejében. Cim a kiadóban. 4986

Sajátgyártmányú bőrkeztűk árban, minőségben utólréhetetlen. — Keztűüzem, Kossuth 58., keresztépület. 59

Elsőnyős kölcsönt házakra, birtokra, törlesztéses kölcsönt 100-as kifizetésre, 8 és fél százalékos kamatra. 2 hold szőlő eladó. József kir. herceg-u. 44. 2319

Zongoragyakorlásra növendékeket elfogadunk. Pótvizsgákra polgáristák és gimnazisták előkészítését vállalom. Szent Anna 41. 34

Két leánykát vagy fiút jövő tanévre teljes ellátással, zongoragyakorlattal fogadok, esetleg egyéni nevelésben is részesítem. Cim a kiadóban. 4841-b

Szabni tanítók angol és francia ruhákat. Bardócz nőiszabó, Arany János-utca 6. 28

Gombok áthuzását vállalom. Péterfia 32. 2312

Korai nyári rózsaburgonya kapható nagyban és kicsinyben a mindenkor piaci árakon alul. Teflon 14—31. Hunyadi-utca 18. Hoffer. 4927-c

Polgáriból vagy gimnázium alsóbb osztályából tanulókat javító vizsgálatra előkészítik. Hajó 24. 4. ajtó. 15

Két középiskolai tanuló elsőrendű ellátásra gondos felügyelettel elfogad központon lakó uri család. Cim a kiadóban. 18

Fajberok saját termései: magaslókó és új iterenként is napi áron. Arany János utca 30. Ráosz Gyula utca 2. délután 3—6-ig mindennap. 2324

Király kávé mégi a legjobb. Olcsó kiadós, kiválóan zamatos. Vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. 64

Javító és pótvizsgára középiskolai tanulókat előkészít érettségizett diák. Értekezni — Szász Viktor, ref. gimn. pedellusnál. 21

VÉTEL

Vennék vasesztergapatot, fűrőgépet, gyalugépet, Széchenyi-u. 50., hentesüzlet. 4936-b

Istállótrágyát vesznék minden mennyiségben. Farkas Gyula Fiai műkertészek, virágüzlet. 269

Boltberendezést megvételre keresek. Cimét a kiadóba. „Berendezés” jelígre kérek. 4903-b

Gyárakban, termelőknél és kereskedők raktáraiban visszamaradt különféle parti cipőket megvesz K. P. Grósz Lőrinc, Sas utca. 4975

Megvételre keresek lehetőleg Simonyi uti részen villany, vízvezeték és csatorna mellett levő elsőrangú 300 négyzetöles villateltet. Cim a kiadóban. 4992

ELADÁS

Két ágy, 2 szekrény, asztalok; szék-ek és ötlámpás rádió elköltözés miatt minden elfogadható ártért eladó. — Hatvan utca 21. 4980

Kutszivattyu, vas szőlőprés, vastalicska — boroshordók eladók. — Kut utca 118. 4987

Austin kisautó, 4 üléses, 4 liter fogyasztás 100 km. Teljesen új; eladó. Kut utca 118. 4986

Egy nagy címtábla olcsón eladó. Batthyányi 6., női szabóság. 2377

Kaptár országos méretű eladó. — Temető utca 16. 2311

Eladó egy üzemképes Forzon traktor, kevés pénzzel megvehető. Mester utca 37. 2319

20 kg. házi szalonna eladó. József kir. herceg utca 61. 63
Gyermeküldökád, cselédágy, mosógép, nagy mángorló, 7 cm. vastag főlgyfa deszkákkal, bődön szakajtók stb. olcsón eladók. Miklós utca 22. 2365

Eladó alig használt négy fiókos süjesztős varrógép. Erzsébet ut 14. 2400

Zongora, jó hangu, eladó. Nyomatató utca 2. Balra 3-ik ajtó. 2386

Vasajtó, üvegajtó, festett ruha szekrény, Singer gép eladó. — Burgondia 15. 2391

Eladó egy derád oldal kosaras motor kedvező fizetési feltételekkel. Kigyó 4. 2360

Eladó egy igen szép uriszoba butor, olyam mint az új. — Mester utca 28. 4967

Modern négy Philips csöves készülék eladó. Telefon 10—29. 2335

Gyümölcsös eladó Vilmos köruton. Márton ügyvéd, Piac-u. 44. Telefon 7—44. 2—73. 2324

Két darab 7 milliméteres üveg- és rolloval kirakat, ajtó tükrötveggel, eladó. — Haas, Püspökadány. 4897-b

Vetőgép ekék, kettős ekék is. Borona ócska. Három, jármok, ócska igás szekerek eladók. Hatvan-utca 22. 275

Eladó saját készítményű fényezett hálószoza olcsó áron Kollár asztalos, Boldogfalva-utca 12. 10

Páncélszekrényes (Wertheimos) íróasztal és régi szalngarnitúra eladó Szent Anna-utca 5., I. emelet délelőtt 11—12-ig és délután 5—6-ig. 3

Használt varrógép eladó. Megtekinthető délutánonként Domb-utca 20. Hátul az udvarban. 269

Diófaiurniros szép ruhaszékény, 2 hintaszék eladó Teleki 5. 2403

Török és angol begyes fajgamb eladó Homok-utca 136. 36

Wertheim-kassza eladó Arany János-utca 28. 54

Kárptosok kitünő használt rugók, illők olcsón eladók. Hatvan-utca 22. 45

Stránszékér jó uri kocsi, ócska három eladók Hatvan-utca 22. 46

Használt varrógép és butor eladó. — Szepességi-utca 10. 4977-b

Piros és fehér virágzó leánderek eladók József kir. herceg-utca 22. 33

Eladó egy nagy jégszekrény, hentes, mézzárosnak alkalmas. Simonfi-utca 28. 4910-d

Sodrony ágybetétek legjobb minőségben kaphatók Neubauernél, Kétmalom-utca 4. sz. 4980

Eladó jókarban levő használt kutszivattyu Károly Ferenc József-u. 26. 267

Motorkerékpár 5 lóerős üzemképes motorja, egy olda kocsi, víz, 3 gummi kerék, vllső, — belső gummikkal használható állapotban eladó. — Megvehető Pap Sándor nádudvari Szegethár uradalmában, gépésznel. 4921-b

Csépőgép Hoffher-Schranz 54-es, — nyolcas, kitünő karban, doboglyós 1500 pengőért eladó. Guttman Testvérek Hunyady-utca 14. 44

Boroshordók nagyobbak, kisebbek igen olcsón eladók Márkusnál. Hatvan-u. 22. 47
Eladó vaságy matraccal, kettős szekrény, két ksebb asztal, két szőnyeg. Kirá-u. 5. dr. Horváthné. 4917-b

INGATLAN

Kiadó Szoboszlói uton Onq6d négy számú tanya, 37 hold földdel. Értekezni Nagy Pál utca 11. Péterfia temetőnél vagy Kossuth 29. ügyvédi iroda. 2326

Mennyit adna Ön a pályaudvarral szemben levő Hunyadi utca 28. sz. sarokházért? 3 utca sarkal Van rajta vendéglő, szálloda! Komoly ajánlatokat kér az eladással megbízott Nagy Lajos Iroda, Csapó utca 56. 2376

Eladó új ház Bihari telepen 30 évre adómentes, két szoba, nyitott verendával, melléképítményekkel, betonkuttal. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2376

Eladó Lorántffy utca 10. számú ház azonnal beköltözhető és az Ondódon, Vedres dűlőbe 4 és fél hold föld. — Értekezni helyben. 2383

Hajduszoboszlón fizeskettő holdas tanya kisbirtok közel Debrecenhez köves uton eladó. — Birtokiroda, Batthyányi 15. 2369

Eladó Belleföldön 371. számú tanya tiz és fél hold földdel. Értesítés nyerhető Meszena öt szám. 2348

Eladó az Ondódon két hold föld. Értekezni lehet Kádár dűlő 46. 2344

Eladó Sziv utca 12. sz. ház nagy telekkel, 4 szoba, fürdőszoba, beköltözhető. Értekezni ugyanott. 2355

Eladó Csillag utca 22. számú ház beköltözhető lakással. 2356

Eladó a Nagycserén 13 kat. hold szántóföld. Értekezni lehet Dr. Ticz János ügyvédnél, Piai utca 70. 2403

Eladó Homok utca 86. számú ház két utcára nyílló, gazdálkodónak is alkalmas nagy udvarral. Kevés pénzzel megvehető. Értekezni Bercsenyi utca 95. 2351

Házhelyek Széchenyi ut 8. sz. alatt eladók. Érdeklődni dr. Sebők Ernőnél, Arany János utca 2. sz. 4962

Vendéglős ház forgalmas helyen nagyjövőjű, tizenkétezer pengőért megvehető Máté ingatlan-irodában, Piac utca 30. 4949

Eladó egy ház hely a Mester utcai sorompónál. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2375

Színházi átjárónál megnyitandó Blaha Lujza utcában 200 négyzetögl., — építkezésre, kiválóan alkalmas telek eladó. Máté ingatlaniroda, Piac utca 30. 4995

Eröss Lajos utca 8. számú négyszobás uralomház azonnali átadással, gyümölcsösökkel — elköltözés miatt eladó. 4970

Gyümölcsös eladó Vilmos köruton. Márton ügyvéd, Piac u. 44. Telefon 7-44, 2-73. 4968

Eladó a Mester utca végén a sorompó mellett két szoba, konyha, zárt verendás új kis ház jutányosan. Értekezhetni Gazdák Bankja, — Kossuth utca. 2373

Csodadolog! Telekkönyvnel bárki meggyőződhet a 3108. telekkönyvi-betétből, hogy a diószegi kövesut jobboldalán, vágóhidhoz 3 kilométernyire levő, volt Márkus-féle 33 magyar-holdas szőlőtelepet 1927 június 8-ikán 51 ezer 50 pengőért vette meg bírói árverésen jeenlegi tulajdonosa, Swarc Lajos ur. E szőlőtelepet folyó hó 26-ikáig csak a Nagy Lajos Irodának van joga eladni, mert arra adig elővételi joga (opciója) van! Aki legelőbb leteszi a foglalót a Nagy Lajos — Csapó utca 56. sz. alatti irodájában, azé lesz e szőlőtelep — teleáron — 25-ezer pengőért! Ennyiért van rá elővételi joga az irodának! E szőlőtelepen van 3-szobás villaépület, melléképítményekkel. Borház, Vincellárak. Istálló, kocsiszin, — külön egy-szobás lakás; konyhával. Szivattyus-kut stb. 2233

Eladó Nap-utca 2. számú ház, — azonnal beköltözhető lakással. Értekezni Nap-u. 4. 2261

Gyümölcsös - szőlő 1070 négyszögöl, sodrony 2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy zöldes kertészetnek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa utca 12. 990b

Eladó Töhötöm utca 44. számú ház azonnal beköltözhető lakás és egy szép ház hely is. Értekezni helyben. 2336

Eladó várostól négy kilométer 55 hold tanyaépületekkel — esetleg parcelláknént. József kir. herceg utca 44. 61

Szép kis családi ház eladó, egy szoba, konyha, kamara; — faskamara, jövizű kút; háromszáz kvadrát földdel felkerítve 25 évre adómentes. Leskő-telep, Dézsi Andrást utca 18. vagongyárral szemben, Értekezni Olajút 37. alatt. 2340

Kiadó a Halápi állomás közelében 45 hold tanyaibirtok. Tanító utca 7. 2378

Kiadó 34 hold homokföld tanyaival esetleg felébe is. Értekezni Hatvan utcai kert. — Halastó u. 7. 2367

Eladó Kossuth u. 36. számú ház. Értekezhetni ugyanott. 2254

Eladó Lorántffy-utca 10. sz. ház, azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha és Ondó, Vedres dűlőben 4 és fél hold föld. Értekezni Timár-utca 13. 285

Halápon 72 hold tanyaibirtok bérbeadó. Értekezni Kazinczy-u. 10. 2378

Földek: eladó vagy bérbeadó 50 holdtól 1500-ig. 1 szobástól 5-ig modern lakások és istállók kiadók. Értekezni Bethlen-u. 39. Bőr József. 39

Teleki-utca 35. számú sarokház négyszobás magánlakással, istállóval, nagy udvarral eladó. 35

Sárádon egy ház két melléképülettel, cseréppel fedett konyha, kert, gyümölcsös, 250 négyzetögl földdel közbejött okok miatt sürgősen eladó, ára 2800 pengő. — Ugyanezzel 4 katasztrális hold buzatermő föld is eladó. Tulajdonosa Sági Gyula, lakik Debrecen, Kishegyvesi-ut 38. sz. 42

Kertek Lahner-utcán, egyik 3, másik 4 holdas, eladó, vagy konyhakertészetnek bérbeadó. József kir. herceg-u. 12. 38

Modern adómentes villa két lakosztállyal olcsón eladó — esetleg kiadó. Sipos építész Csapó-u. 23. Telefon 4—67. 2304

Árpádtér 25. számú ház eladó, vagy kiadó. Értekezni Veress u. 9. 4882

Nyú-utca 101. számú csinos földszintes lakóház, 4 szobás beköltözhető lakással eladó. Értekezni lehet ugyanott. 157

Sodronykerítések legjutányosabban Neubauernél beszerezhető be. Kétmalom-utca 4. sz. 4980

Eladó az Oláh Károly-u. 39. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, nyári konyha, kamara új kerítésekkel. Kevés pénzzel megvehető és egy ház hely. 2233

Eladó Nap-utca 2. számú ház, — azonnal beköltözhető lakással. Értekezni Nap-u. 4. 2261

Gyümölcsös - szőlő 1070 négyszögöl, sodrony 2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy zöldes kertészetnek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa utca 12. 990b

Eladó Nap-utca 2. számú ház, — azonnal beköltözhető lakással. Értekezni Nap-u. 4. 2261

Stuckatornád 16 fillérért kapható Neubauernél, Kétmalom-utca 4. sz. 4980

Értesítem a hazitól öröklött közönséget, hogy a Hortobágy múzeumát átvettem s a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem és üzemben helyeztem. Végzőnk úgy kerekedni, mint vámörlest és darálást. — Legjobb minőségű liszt, korpa és mindenféle élelmiszer eladása. Tisztelettel: Kerékgyórt István malomtulajdonos. Telefon 1—79. 2336

Értesítés. A Debreceni Autó Forgalmi Rt. a m. kir. Postaigazgatóság által engedélyezett központi taxitelefonrendszer üzembe helyezéséről. Mától kezdve a telefonközpont „AUTOTAXI” hívásra kapcsolja a taxitelefont a nap minden szakában, ahol a megrendelések úgy helybeli, mint a vidéki fuvarokra leadhatók. 2336

Házaktól trágyát egész éven át elhordatunk. Farkas Gyula Fiai műkertészek. 269

FIGYELEM! A hajduszovátai közönség cseréppel fedett lakóházát üzemben minden nap, — vasárnap kivételével a déli órákban lehet értekezni a Kisdebreceni vendéglőben. 71

Nőiszabó műhelyemet áthelyeztem, készítek elsőrangú kivitelben ruhákat, kabátokat, — kabátvarrás tanításra tanulókat felveszek. — Bara Julia, Teleki u. 64. 2346

Szatócok, tejárusok szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a zomancirozott ködedény jég nélkül tizenkét óráig hidegen tartja a tejet. Legjutányosabban kapható az Ingóságközvetítőnél. 2361

Istálló, egy szobát, sertés ólat adok. Galamb utca 6. 2321

Két fejős tehénnek legelőt adok Galamb utca 6. 2330

80 pengő fizetek annak, ki biztos álláshoz juttat. Levelet — „Tisztelettel” — jelígre Debreceni Újsághoz kérek. 2334

Ajánlati felhívás Ajánlat adható be a siketnémák helybeli intézetének igazgatóságánál napi 35—45 kg. kenyér szállításra. Ajánlati úrlapok ugyanott vehetők át. 4909-b